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S Msmlsa liirvciw&Bsyve — isgyser 
az Bllsuség elleni harcim

Tegnap látott napvilágot a Nép- 
köztársaság Elnöki Tanácsa tör­
vényerejű rendelőié a Munka Tör­
vénykönyvéről. Már a megjelenés 
óráiéban az öntudatos debreceni 
ilalgozók örömmel üdvözölték ezt a 
rendelkezés'., amely egységesen sza­
bályozza a munkaviszonnyal kap­
csolatos kérdéseket, lerögzíti a dol­
gozók jogait, kötelességeit. Kiss I. 
bajomé elvtársnő a Kefegyárból 
ezt írta: örülök annak, hogy a jő. 
vőben a dolgozók még hathatósab­
ban vesznek részt jogaik és köte­
lességeik megszabásában ... A ren­
delet kibocsátása az, állam részéről 
fokozott gondoskodást jelent a dol­
gozók -rámára és mi ezt a gondos­
kodást termelésünk és terme, é- 
kenységünk tovább: emelésével há­
láljuk meg.“

A mi országunk rendje e'Jen- 
téies a kapitalista országokéval. 
Mig olt rabság, kényszermunka, ki­
zsákmányolás. büntetőtábor, börtön 
vagy villanyszék a dolgozók sorsa- 
add'g nálunk a munkásosztály ve­
zette nép van hatalmon és mrl-iök 
érdekében hozunk határozatokat és 
Vendeleteket. Az új munkatörvény 
rendelkezése; is dolgozó népünk 
nagy vívmánya, amely széles jogo­
kat biztosít,.., a dolgozók számára, 
okik a munkát becsületbeli, haza­
fias kötelességüknek tekintik.

Az új munkatörvénykönyv kibo­
csátására már szükség volt. Az 
utolsó években nálunk is megválto­
zott a dolgozóknak a munkához 
való viszonya. Az első Sztálini Mű­
szak óta Magyarországon is új hő­
sök születtek, a munka hősei. A 
Kis/. Istvánok. Boross Józsefnek, 
Falap Ferencek- Sárkány Ferenc- 
nék az új emberek, akik mogdiintik 
a régi, elavult normákat, ,.munká­
jukban a pon-'osság és szabatosság 
példaképét adják, akik értéke.ni 
tudják az idő szerepét a munkában 
és megtanulták, hogy az időt nem­
csak percekkel, hanem másodper­
cekkel is kell mérni“. A Munka 
Törvénykönyv ezeket, a már ead <r 
elért eredményeket rögzíti le- de 
egyben harc azok ellen, akik lazít­
ják a munkafegyelmet, akik meg 
akarják bontani a munkásság egy­
ségét. szétzü Teszten! a terme"est, 
fékezve a dolgozó népnek az épí­
tésért vívott harcát.

A Szovjetunó tapasztalatainak 
figyelembevételével készült e! a 
Munka Törvénykönyve, mely egy­
séges rendszerbe foglalja össze az 
összes munkajogi kérdéseket- E té­
ren elég zűrzavar uralkodott eddg. 
Előfordult az is, hogy a szakszer* 
vezet egyik vagy másik intézke­
dése nem támasztotta alá. vagy 
nem segítette a kormány rendelke­
zésed. Az új rendelet kiküszöböli 
ezt. Legfontosabb pontja, hogy sza­
bályozza a kollektív szerződések 
rendszerét. Az E'nöki Tanács tör­
vényerejű rendeie'e lemondja: „A 
üzemi kollektív szerződésben a dol­
gozók a vállalat Igazgató javai
együtt meghatározzák a munkaie­
gyelem biztosítása, a munkaver 
seny és Sztahánov-mozgalom_ kiszé­
lesítése, a dolgozók munkaiéi téte­
leinek javítása, a vállalat jóléti és 
munkásvédelmi feladatainak meg- 
megvalósítása, valamint a dolgozók 
szakképzettségének emelése érde­
kében szükséges intézkedéseket. Az 
üzemi kollektív szerződés megkö-

díj
forint

ősében a dolgozók közvetlenül 
résztvesznek, javaslataikkal, észre­
vételeikkel hozzájárulnak joga'k 
kötelességek kialakításához, üzem 
tervfeladataik megvalósításához/' 
Az üzemi demokrácia széles letér 
fesztését je'enti ez a rendelkezés 
és így a kollektív szerződések meg­
kötésénél ílgye’cmbc lehel venni i

egyes üzemek, söl üzemrészek sa- i 
játos-sága't is.

A Munka Törvénykönyve kitér- ■ 
jeszti a vállalatok igazgatóinak, j 
vállalatvezetőinek egyéni felelőssé­
gét. A jövőben az üzemek vezetői 
tokozott mérőkben felelnek azért, 
hogy betartják-e g kollektív szer­
ződés pontjait. Ha nem, akkor a 
dolgozók részéről kritika kell, hogy 
érje majd a vállalatvezetőt • és ígv. 
az üzemen belül niég jobban kifej-i 
lődtk a munkások kritikája cs ön­
kiit kaja. De a rendelet szabályoz­
za a felmondás kérdését is. Az új 
rendezés megszünteti Oi téren is a 
visszásságot és biztosítékot nyújt 
minden becsületes dolgozónak a jog­
talan elbocsájláfi ellen, am kor meg­
határozza a felmondási; okokat és. 
előírja azt is, hogy a jog,‘elánul cl- 
bocsájtott dolgozót állásába vissza 
kell iielyeztű. De az igazgatónak is 
joga van felmondani az esetben, ha 
a dolgozó fgyclmeztetés ellenére 
sem végzi cl becsületesen, öntuda­
tos munkáshoz illően a , munkáját, 
vagy akkor is. ha nem alkalmas 
egy-egv feladatkörnek a bet öltésé-; 
re. A felmondási időt h egysége­
sen határozták meg. Megszűnt az 
a különbség, mely a .iőltjízl vjei/ík 
és a munkások-közöl t ícunállt —a 
munkáson terhére. Egységesen 15 
nao a felmondási idő. szakmunkás­
nak.- segédmunkásnak, íőfisztvise- 
iönek egyaránt.

Alkotmányunk -16. paragrafusa 
szerint a Nénküzíársasáig biztosit ia 
a dolgozóknak a p'henéshez és üdü­
léshez való jogál, de b'ztositja 
ehhez a fizetett szabadságot is. 
Edd:g nem tettek különbsége1, egy­
forma hosszú szabadságot élvezett 
az is, aki könnyebb beosztásban dol­
gozott s az is, aki egész­
ségtelen munkát végzett. Megszűnt 
most az egyenlőség ebben a tekin­
tetben, mert az új rendelet bizto­
sítja egyévi munka után a 12 í’ze- 
e'.t munkanap alapszabadságot s 

ehhez jön még a további munká­
ban eltöltött évek utáni, va'am nt 

bányászoknak, kohászati munká­
soknak, a munkájukat egészségib­
en körülmények között végzőknek.

fialalkorúaknak, a tudományos 
oktató és neve'ő munkát végzőknek 
járó pótszabadság.

Különösen védi az fii rendelke­
zés a dolgozó nőket és az ifjúmun­
kásokat. Az utóbbiakat ingyenes 
üdültetésben keli részesiteii'. de 
díjtalanul üdülhetnek az ipari ta­
nulókon és az ifjúmunkásokon kívül 

sztahánovisták és. az erre érde­
mes legk’válóbb do'gozók is. A 
dolgozó' nők részére ped’g ebben az 
országban még soha olyan _ ked- 

ezményeket nem b'ztosílohak, 
nr'nt most a Munka Törvényköny­
vében., mert e törvény értelmében 
a dolgozó nőket néni szabad olyan 
munkára alkalmazni, ami egészsé­
gükre káros hatással lehet.

Mindezek az intézkedések, ame­
lyeket törvényerőre emelt az 'El­
nöki Tanács, a Párt helyes politi­
kájának, szere15 gondoskodásának 
köszönhető. Most dolgozó népűn - 
kön a sor, hogy életet leheljen a 
Munka Törvénykönyvébe. Valósul­
janak meg ezek a rendelkezések, 
járuljanak hozzá szocial'sta építé­
sünkhöz, a munkafegyelem meg­
szilárdításához, a termelés emelke­
déséhez és legyen a Munka Tör­
vénykönyve fegyver kezünkben a 
békénkre törő imperaiizmus elleni 
kemény, de a Szovjetunió vezette

VERSENYBEN
A KONGRESSZUSI ZÁSZLÓÉRT

Nap nap után érkeznek a jelentések az üzemekből, gépállomások­
ról, termelőszövetkezetekből és állami gazdaságokból, amelyek, mind­
mind dolgozó népünknek a munka területén elért fényes győzelméről 
szólnak. Az egyre növekvő százalékok, az anyag megtakart,ás, újítá. 
so munka módszer átadás a Párt Kongresszusának sikerét biztosítják, 
a napjainkban folyó kongresszusi verseny tehát a magyar munkás- 
osztály. az egész magyar dolgozó nép hatalmas tüntetése győzelmeink 
szervezője, irányítója: « Párt mellett.

A híradásokból már kiolvasható az a lázas készülődés is. mely 
megnyilvánul a február 19—24 ig tartandó Kongresszusi Hét előtt. 
Munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, egész népünk a munka te­
rületén elért, újabb sikerekkel ünnepli meg a Pártkongresszus előtti 
napokat• ezzel is bizonyítják. hogy hű harcosai P.írtunknak és szere­
tett vezérünknek. Rákosi elvtársnak.

IMujSy II. Jűzsefné sztahímwisla «if gépre (éri ái 
a Texiil«yái*ban

véssél,

Nagy 11. Józsefivé az elmúlt nap 
kapta meg a sziáhánovista ok*eve- 
let. Ő a gyár harmadik sztahano­
vistája — Boross József ni és Ma- 
Uka Anna elvtársnő, szövök mel­
lett. Nagy II. Józscíné a sztahano­
vista kitüntetés átvétele alkalmával 
kijei enteile, hogy áttér öt szövőgép 
kezelésére, hogy ezzel is elősegítse 
a Kongresszus sikerét.

A Textil gyárban egyébként teg­

nap Schwur ez Sándor kiváló mun­
kás elvtárs, raktárvezető jelentői; 
be újítást, melynek révén 300 kiló 
papírt és 50 kiló gombostűt takarít 
meg az üzem. Hiripi Józsefivé él- 
munkás pedig az adjusz áló wnr 
részbm február 2 tői két szalag­
tekercselésére tér át. Az első nap 
ugyan még voltak zökkenők, de az 
átlagos 100 tekercs helyett már 120 
tekercset elkészített.

Karom —- 3(M$Ö0 formt
Apró Jánosné. Munkácsi Erzsébet 

és Danka Zoltán hajlitottbútor- 
gyári dolgozók felajánlása a kon­
gresszusi verseny során a terv idö- 
clő.li befejezését segíti éő, Apró 
Jánosné vállalta- hogy első félévi 
tervével 31 nappal hamarabb készül

el. Munkácsi Erzsébet 28 nappal 
hamarabb fejezi be az első terv- 
félévet, Danka viszont első negyed­
évi tervét a Pártkongresszus tisz­
teletére mir február 24 re teljesíti. 
A három dolgozó felajánlásának 
összege megközelíti a 30.000 forin­
tot.

A Kenyérgyárban a most «lakni! 

llclmcezi-brijgád nfoíípfc a BmlaE-bvigádot

A Kenyérgyárban izgalmas anyag- 
takarékossági verseny indult a Bu­
dai- és a nemrégiben alakult fiel- 
meczi brigádok között. A Budai- 
brigád l mázsa kenyérhez az előírt 
70 kiló liszt helyett a minőség meg­
javítása érdekében U7.5 kilót hasz­
nál fel. Ez szép eredmény, amint 
mondották a Budai brigád tagjai: 
országos" viszonylatban is az elsők 
között járnak. A néhány napja ala­
kult Holmeczl-brigád tehát komoly

feladatot tűzött ki, mikor felaján­
lotta, hogy utoléri a Budai-brigá­
dot.

He'meczlék terve az első két nap 
alatt nem sikerűit. Minden mázsa 
kenyérhez felhasználták a kiadott 
71) kiló lisztet. A harmadik nrp 
azonban már kevesebb lett a liezt- 
porlás és a brigád tagok nagy örö­
mére utolérték a régen együttdol­
gozó Budai-brigádot,

FüSöp Ferenc fcerékesztergályos eiérle 

a 2íiO százalékot

Élénkül a kongresszusi munto- 
verszny a Vagongyárban is. Az 
üzem dolgozóinak nagy része már 
észszerűen szervezi meg a munká­
ját. így biztosítják a felajánlások 
teljesítését. Nagy József agyfurós 
151 százalékos te'.jesítményévei vál­
lalását már 20 százalékkal túlszár­
nyalta, Srabó Gábor fékszerelő bri­

gádja 102-1-ői 124-re. Weber László 
íékfüggesztékszerelő pedig 106 ról 
145 százalékra fokozta termelékeny­
ségéi. Fiilöp Ferenc kerékesztergá- 
lyos pedig a vállalt 172 százalék 
helyett már 200 százalékot teljesít. 
Füiöp elvtárs büszke lehet teljesít- 
ményére.

A Keleimasyarországi Nyomdaipari Egyesülés 
jutalom-kitűzésel a kongresszusi versenyre

A Keletmagyarországi Nyomda­
ipari Egyesülés a kongresszusi fel­
ajánlások teljesítésénél- a munka- 
módszerétadásn;ál. a termelő munka 
fokozásánál jó eredményt elérő 
dolgozók részére az igazgatói alap 
ból 5000 forintos jutalmat tűzött

ki a legjobb munkát végző 15 do»- 
gozó részére.

Az elbírálás alkalmával figye­
lembe veszik azt is, hogy milyen 
mérvű felajánlást tett a dolgozó, 
felajánlását hogyan teljesítette, ta­
pasztalait hogyan adja át és a 
gépét, munkahelyét tisztán tartja e.

A nádudvari „Táncsics*6 TSZCS már (eljesíletíe 
kongresszusi felajánlátál

A Pái-tkongreszus tiszteletére

tábor győzelmes harcában.

indult versenyben szép eredmé­
nyeket évnek el a hajdú-bihari 
termelőszövetkezeti csoportok.
Több csoport már teljesítette is 
vállalását, jóval a határidő előtt, 
így a nádudvari ,.Táncsics ’ tszcs 
tagsága már befelezte egy 600

méter hosszú önt-özö csatornának 
az építését. A kongresszusi mim- 
kafel'ajánlás idő előtti teljesítésé­
ben jó példát adott a Debrecen— 
Rakosi-tele.pl ..Dózsa" termelő- 
szövetkezet. A tagság vállalta, 
hogy a Pártkongresszus napjára 
50 szarvasmarhára való istállót

épít át. Jó muci:.:: 
szorgalmas munkával már elké­
szültek az istálló építésével és a 
jószágokat február elsejére már 
bekötötték. Igv harcolnak a szö­
vetkezet tagjai a békéért, a hábo­
rús uszítok ellen. A tagság m<st 
új munkán szorgoskodik. A kon­
gresszus napjára megépítik a be­
kötőutat és minden gazdasá gi esz­
közüket. gépjeiket teljesen i : d- 
behozzák, hogy a tavaszi munkák 
idejére ne legyen lemaradásuk s.o- 
íniiyen téren és azonnal teljes 
erővel kezdjék a mezei munkát.

hultúrltáifiMl, utat, 

kutat építenek 

a koeiyreesszus 

llszteieíére

A hajdúszoboszlói „Kossuth** 
termelőszövetkezeti csoport tagsá­
ga a kongresszus-! versenyben vál­
lalta, hogy a kultúrházat kibővíti, 
átépíti, hogy az előadásokra ven­
dégül láthassák a környező ta­
nyák dolgozó parasztságát is. A 
nádudvari „Vörös csillag” kutat 
épít. A beregböszöi-ményi ..Szabad 
föld” bekötőutat épít. Romos épü­
leteket bontanak, hogy újakat 
építhessenek minél kevesebb költ­
séggel. A csoport tehenészei vál­
lalták, hogy a tejhozamot napi 
egy literrel növelik tehenenként. 
A nagykereki „Bocskai” tszcs 
sem marad le o verseny-:,:-n meri 
20 kocára való fiaztatót épít és 
épít tágas irodahslyiségri .. .

I3a<iznn9 heruházások

A termelőszövetkezeti csoportok 
egész sora hasznos beruházások­
kal gazdagítja a közös vagyont. 
A biharkeresztesi „Petőfi” 150 
süldőre épít ólat és 200 baromfira 
nevelőtelepet. Vállalta a csoport, 
hogy a tehenészetben tehenenként 
egy literre! emelik naponta a tej- 
hozamot. A komád! „Vörös csil­
lag" 20 kocára fiaztatót létesít,

I Mezősason a „Boldog jövő” tszcs 
j 500 baromfi számára telepet épít.
! A told! „Győzelem” tennelöszö- 
! vetkezeti csoport 8 lóra istállót 
húz fel. Rendbe hozzák határidő 
előtt minden szerszámukat. A 
kongresszus tiszteletére a párthe­
lyiséget tatarozzák, átépítik, hogy 
ünnepi gyűlésüket minél méltóbb 
keretek között tarthassák meg A 
hosszúpáiyii „Petőfi” a takar­
mányban már 4 százalékos meg­
takarítást ért e.l azzal, hogy vi­
gyáznak minden szál takarmány­
ra, a gondos etetés, itatás révén 
fokozzák a takarmányértékesílést.

Öjabh siker WÉeSstfR!b?n
A Windham Bay nevű amerikai 

fegyverszállító és repülőgepanya- 
hajó Saigon kikötőjébe érkezeit — 
jelenti a Ce Soir. — A had'anyag 
kirakatát hatalmas rendőri és kato- 
nai megerősítés védelme alatt haj­
tották végre. A hajó érkezését a* 
amerikai UP hírügynökség jelenté­
se szerint titokban tartották- hogy 
a lakosságnak ne legyen lehetősége 
a tiltakozásra.

Ennek ellenére — mint a7. UT* 
hírügynökség jelenti — a hadihajó 
megérkezését a vietnami szabad­
ságharcosok nknavetotűzzel fogad­
ták. öt lövedék érle a hajót. Egy 
felrobbant kézigránát 6t amerikai
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Hetven új gépet adott át Erdei Ferenc 
miniszter a túrkevei gépállomásnak

Turkcvén nvnlegy ezer dolgozó 
paraszt jelenlétében vették át ün­
nepélyes keretek közölt azokat a 
mezőgazdasági gépeket, amelyeket 
a kormányzat a turkeve.1 nagyüzemi 
gazdálkodás, további fellendítése ér­
dekében juttatott az oltani dogozó 
parasztoknak. A gépeket Erdei Fe­
renc földművelésügyi miniszter ad­
ta át a gépá.lomósnak.

A Himnusz után M liály Tiborné, 
a „Táncsics" termelőcsoport tagja 
megnyilo'ta az ünnepséget.. majd 
Erdei Ferenc földművelésügyi mi­
niszter mondott beszédet.

Erde Ferenc földművelésügyi 
miniszter a többi között ezeket 
mondotta:

— A népi demokráciák országai­
ban egyre nagyobb arányú a me­
zőgazdaság szoc'al sta fejlődése és 
a korábbi tízezrek úttörő kezdemé­
nyezése nyomán ma százezrek és 
százezrek lepnek a szocialista fej­
lődés, a kollektív mezőgazdaság út­
iára. Nálunk is már az elmúlt év­
ben jelentős eredményeket értünk 
el a termelőszövetkezeti mozgalom­
ban. Flbben az évben termelőszö­
vetkezeti mozgalmunk újabb 'endü- 
le'tei halad előre és naprói-napra, 
hélről-héire a do'gozó parasztság 
újabb százai és ezrei lépnek be a 
termelőszövetkezetekbe. Termelő­
szövetkezeti mozgalmunk meggyor­
sult fejődésében Ttirkeve halad az 
élen.

— Néhány hét alatt megmozdult 
a föld Turkcvén és ma már a dol­
gozó parasztság nagy többsége

a város terii'etónek nagyobb 
részével terme'őszövet kezetekbe 
tartozik s a társas nagyüzemi 
gazdálkodás széles alapjait vé­

tel te meg.
Az a fordulat, ame'y Turkcvén be­
következett, nagyjelen'Sségű ese­
mény. A legfőbb jelentőségű az, 
hogy Turkevc példája megmutatta: 
ahol a termelőszövetkezetek jó' dol­
goznak. gazdálkodásuk eredményes, 
ott a dolgozó parasztság tömegei 
felemerik a társas nagyüzem: gaz­
dálkodás erejét, meggyőződnek elő­
nyéről s Így tömegesen lépnek be 
termelőszövetkezetekbe.

— Turkcvén a jó termelőszövet­
kezeti munka, amelynek vonzó ha­
tása az egész város átfordulását 
eredményezte, elsősorban a jó gaz­
da kodásban nyilvánult meg.

— A ferine'őszövetkczetek gaz­
dálkodása, párosulva" a gépi lo- 
mások által végzett gépmun­
kával, a verejtékcs paraszti 
munkát könnyebbé, gyorsabbá, 

credményesebbé teszi 
s ezzel a paraszti életet gyökerei­
ben átalakítja. A jó termelőszövet­
kezeti munka megnyilvánult a szo­
cialista munkaszervezésben, ame'y 
megkönnyítette, eredményesebbé 
teile a tagok munkáját és abban, 
hogy példát mutattak a munkaegy­
ségek helyes, következetes alkal­
mazásával és igy' a jövedelemel­
osztás igazságosan, szocialista mó. 
dón. történt, k nek-k'nek munkája 
szer'nt. Bebizonyí'o'.ták azt, hogy 

a 1ársasgaztlá'kodás lehetővé 
tesz'olyan termelési kultúra ki- 
fejesztését, ami'yet egyéni 
gazdálkodással soha el nem le­
het érni s olyan jövedelem jut 
a szőve'kezet minden dolgozó­
jának, amit az egyéni gazdál­

kodó meg sem köze'í hét.
— Példát ad arra, hogy nemcsak 

termelőszövetkezeti fa'uj hanem tér- 
melőszövetkezeti város is lehetsé­
ges.

— A termelőszövetkezeti mozga. 
lom k: terjedésének más'k dón o té­
nyezője volt a jó politikai munka, 
a helyesen vitt felvilágosítás, 

Turkcve példája azt mutatja, 
hogy minden akadá'yt le lehet 
küzdeni, minden kezdeti nehéz­
ség ebenere lehet virágzó, ter- 
melőszöve'kezeteket fejlesztcni, 

ez a példa mggyőzheti egész dol­
gozó parasztságunkat arról, hogy 
korántsem a gyenge, lassan fejlő­
dő, vagy belső bajokkal küzdő ter­
melőszövetkezet az általános, ahogy 
az ellenség szeretné elhitetni, ha­
nem a virágzó, jó! fejlődő termelő­
szövetkezet és ez nem elérhetetlen 
egyetlen falu. gyetlcn város szá­
mára sem:

— Végül különleges je’entősége 
a túrkevei fordulatnak az, hogy 
megteremti a termelőszövetkezeti 
város példáját.

— Á Turkey ég elért eredmépy

elismerését fejezi ki az a segítség 
és megbecsülés, amelyet ál amuns, 
a nép állama ad a most már ter­
melőszövetkezeti városnak. Az első 
ilyen segítséget a gépállomáson 
kérésziül adjuk gépekkel, 

a szociális a mezőgazdaság leg­
főbb eszközeivel szereljük fel 
Turkevét, amely elindul azon 
az úton. hogy terme őszövet­

kezeti várossá fehőd’ék.
— Turlceve últörő példájából né" 

hány következtetést kell levonnunk 
egész termelőszövetkezeti mozgal­
munk tej ődésére. Az első- hogy 
hazánkban mindenütt megvan a le­
be.őség a termelőszövetkezeti moz­
galom nagyobbméretű kiterjedésére 
s hogy milyen felté’elek szüksége­
sek ehhez, azt is megmutatta Tur- 
keve példája: a termelőszövetkezet 
jó gazdálkodéra- a jó felvilágosító 
munka, a gépállomás segítsége és 
mindenek felett a Párt jó munkája, 
a kommunisták pé'daadó vezetése 
és az ellenség elleni szakadatlan 
harc.

— A Párt és a kormány növekvő 
segi'ségé; azok a gépek jelk'pezlk, 
amelyeket most a túrkevei gépállo­
más kapott. A gépállomások gépi 
munkája, szervezési és politikai s-~ 
gí'sége egyik legdöntőbb, legfonto­
sabb mozzanata a termelőszövetke. 
zett fejlesztésnek. A gépállomások 
jó munkája döntő feltétele annak■ 
hagy termelőszövetkezetek alakulja­
nak, termelőszövetkezeteink kiszéle­

sedjenek, de különösen din'ö ténye­
zője annak- hogy termelőszöve.kő­
zeteink gazdá kedása magasabb falc­
ra emelkedjék, nagyobb terme.esi 
eredményt érjenek el. Ezért m-nd 
a túrkevei gépállomásnak, mmd or­
szágunk többi gépállomásának fo­
koznia kell munkáját. K: kell javí- 
ta-niok mindazokat a hibákat, ame­
lyek munkájukban eddig megmu- 
ta kzztak. erős-í cní k kell a ter- 
me' őszö vetkezetek gazdálkodásában 
való részvételüket. Ezzel be fogják 
tölteni azt a szerepet, ame’yet a 
Párt és az állam számukra a mező- 
gazdaság szocialista fejlesztésének 
útján szán.

A más'k köve keztetés, hogy n 
termelőszövetkezetek jó munkája- 
a helyes felvilágosítás és a kulik­
kal szembeni meg nem, alkuvó harc 
n-m függetlenek egymás 61. Meg­
növeli érveink erejét, ha sem ered­
ményeinket. sem libáinkat nem 
rejljük véka alá, hanem feltárjuk- 
megmagyarázzuk, milyen munkával 
vittük kt a jó eredményt s hogyan 
hűtjük le a hibákat. Harcunkat ak­
kor foly atjuk sikeresen, ha a párt 
útmutatását követve, nagy tanítóink 
tanításait alka mazva, éberen szem" 
mól tartjuk az ellenség m'nden 
mozdula át és szakadatlan harcban 
fordítjuk szembe a mi munkánk 
eredményeit az ellenség elketere 
tie't próbálkozásaival mondotta, vé­
gül, az ünnepségen újabb 50 dolgozó 
p. reszt jelen'etje be, hogy belép 
a termelőcsoportba.

A Magyar Dolgozók Pártja 
II. Kongresszusának napirendbe

1. A Központi Vezetőség beszámolója és a Párt feladatai.
Előadó: Rákosi Mátyás elvfárs.

2. Az ötéves terv első évének eredményei és további fel­
adataink a népgazdaság szocialista építése terén.

Előadó: Gerő Ernő elvtárs.
3. A Magyar Dolgozók Pártja Szervezeti Szabályzatának 

módosítása.
Előadó.- Hidas István elvtárs.

4. A Központi Vezetőség- és a Központi Ellenőrző Bizott­
ság mcgváasztása.

A szovjet dolgozók kiemelkedő 
munkasikerekkel készülnek 

a Legfelső Tanácsok 
közelgő választására

A Szövetségi és Autonom Köz­
társaságok Legfelső Tanácsának 
választása tiszteletére kibontako­
zott szocialista münkavérseny so­
rán az üzemek, gyárak, szénbá­
nyák, valamint más iparüzemek 
dolgozói nagymértékben -hozrAjá 
rulnak az 1591. évi népgazdasági 
te,v -.’.keres o.iez.

Az Izvesztija jelenti Sztálinéból, 
hogy a donyeemedencei bányászok 
ezrei tartanak „munkaőrséget!' a: 
Ukrán Szocialista Szovjet Köztár­
saság Legfelső Tanácsának meg­
választása tiszteletére.

A Pravda jelenti Tulából, hogy

Az US.4 végérvényesen leleplezte magát 
az egész világ előtt9 

mint a béke ellensége
— mondói fa Cara pitin elvtárs az ENSZ-közgyei lés én

A közgyűlés szavazógépe is elfogadta a Kína ellen irányuló
jognériő határozatot

Az ENSZ közgyűlése február 
1-én teljes ülést tartott. Letárgyal­
ta a politikai b'zottságnak január 
31-én elfogadott határozatát, mely 
a Kína' Népköztársaságot ,,agresz- 
szornak" nyilvánítja.

A közgyűlés többsége amerikai 
nyomásra o'yan határoza'ot hozott, 
hogy nem folytat vitát ebben a fon­
tos kérdésben, A nyílt vita mellett 
csupán öt küldött szavazót*. Ennek 
ellenére a szavazás előtt több kül­
dött felszólalt és megokolta állás­
pontját.

Carapkin elvtárs, a Szovje‘un'ó 
képv'selője beszédében leleplezte az 
amerikai határozat agresszív céljait 
és kijelentette:

a politikai bizottságban lefolyt 
vita megmuta ta az egész vi­

lágnak az USA szándékait.
Az USA kormánya nem kívánja a 
koreai kérdés békés rendezését. A 
Kínai Népköztársasággal történt 
táviratváltás — folytatta — bebi­
zonyította, hogy

a Kínai Népköztársaság javas­
latai reális a'apot jelentelek az 

általános megegyezése.
A Szovjetunió támogatta ezeket a 
javaslatokat, melyeknek célja az 
volt, biztosítsák a koreai kérdés 
gyors rendezését, továbbá a Kí­
nai Népköztársasággal kapcsolatos 
egyéb kérdések rendezését is.

Carapk'n elvlárs megál'apította, 
hogy az amerikai határozat alapja" 
hazug és teljesen indokolatlan ag- 
ressziós vád.

Erre a vádra az USA kormá­
nyának azért van szüksége, 
hogy igazolja az agresszió to­
vábbi Kiszé'esítését Korea és 

Kína népei e'len.
Az USA abból a céból, hogy ha­
tározatának elfogadását k'erősza- 
kolja, ugyanolyan 

fenyegetéshez és zsaroláshoz 
folyamodott,

mint am’nőt korábban a B'ztonsági 
Tanácsban alkalmazó1! a Koreával 
kapcsolatos törvénytelen határoza­
tok keresztülvitelére.

Az USA mondotta Carap­
kin elvtárs — végérvényesen 
le'eplezte magát az egész világ 
előtt, megmu'at'a, hogy ellen­

sége a békének.
Jebb, Anglia képviselője felszó­

lalásában Igyekezett e'terc'ni a fi­
gyelmet az amerikai határozat lé­
nyegéről.

Katz-Suchy lengyel küldőit fel­
szólalásában kimutatta az amerikai 
ha'ározal agresszív céljait és h vat- 
kozott arra, hogy. a sajtóban hem­
zsegnek az olyan jelentések, ame­
lyek szerint az USA már felkészült. 
a szankc'ók életbeléptetésére.

Ezek a készü ődések semmi 
mást nem jelentenek, mint az 
USA háborús előkészületeit a 

kínai nép e len.
Ennek a határozatnak meghozatala 
— folytatta — nem Kína vereségét 
fogja hozni. Kína nem szenvedhet 
vereséget ebben a kérdésben, mert 
Senki sincs abban a helyzetben, hogy 
vereséget mérjen egy nagy ország­
ra, amely szüntelenül támogatja 
Azsa népeinek a békéért, a bizton­
ságért és a nemzeti felszabadulásért 
folytatott mozgalmát.

Ukrajna és Sz r:a küldötteinek' 
felszólalásai uián Rau, Inda kép­
viselője bejelentette, hogy az ame­
rikai tervezet ellen fog szavazni.
. Az egyiptomi küldött azt kívánta, 
hogy halasszák el a döntést mind­
addig, amíg nem történnek kísér­
letek a megbékélésre.

Ezután a közgyűlés névszerinti 
szavazással elfogadta a Pol tikai Bi­
zottság á.llal beterjesztett amer ka; 
határozat-tervezetet. A tervezet 
mellett 44, ellene 7 ország küldőt te 
szavazott. K lene küldöttség tartóz­
kodott a szavazástól. Az amerikai 
határozat ellen szavazott: a Szov­
jetunió, Bjelorussz'a, Csehszlováké, 
Lengyelország, Ukrajna, India és 
Burma. Tartózkodott a szavazásló : 
Afganisztán, Egyiptom^ Indonéz a, 
Pakisztán, Saud!-Arába, Svédor­
szág, Szíria, Jemen és Jugoszláv a 
küldöttsége.

a koszogorszki faüzem és a Le­
ninről elnevezett hajójavító üzem 
sikeresen teljesíti termelési fel­
adatait. A Krasznaja Zvjezda köz­
li Minszkböl, hogy Bjelorusszia 
fővárosának dolgozói sztahanovis­
ta műszakot tartanak a Legfelső 
Tanács választásának tiszteletére. 
Méltóan készülnék a választás 
napjára az ország különböző szén- 
medencéinek bányászai. A Do- 
nyec-medencóben pl. mintegy ?.o 
bánya határidő előtt teljesítette 
januári tervét.

Kiemelkedő munkasikereket ér­
tek el a szibériai kuznyecki szén- 
medence bányászai. Határidő előtt 
teljesítette januáii tervét Kara­
ganda és az uráli kizelovi szén­
medence több bányája is.

Hasonló hírek érkeznek más 
iparágakhoz tartozó üzemekből is. 
Szakadatlanul növeJik termelésü­
ket a szibériai kohászati ipar óriá­
sa: a kuznyecki kombinát marti- 
rrosai és o'vasztárai. Uj termelési 
győzelmekről érkeznek liftek 
Moszkva, Leningrád, Harkov, 
Taskent és más városok üzemei­
ből is. A szovjet emberek jó mun­
kájukkal erősítik szeretett hazá­
juk hatalmát.

A koreai néphadsereg 
511 ellenséges repülőgépet 

lőtt le
A Koreai Központi TI jelentése 

szer'nt a koreai népi hadsereg a há­
ború kezdetétől fogva január 4-g 
összesen 511 ellenséges repülőgé­
pet lőtt le. Ebben a számban nem 
szerepelnek a megrongált repülő­
gépek.

A lelőtí gépek között 53 B 29-es, 
bombázó, 90 kisebb bombázó, 88 
rohamrepülőgép, 254 vadászrepülő-.

gép, 14 gyorsvadász repülőgép és 
12 felderítőgép volt. Közülök 149 
gépet két hónap alatt lőtt le a nép­
hadsereg 19. légelhárító ezrede. Az 
ezredet a „Koreai Népi Demokra- 
t.kus Köztársaság Őre" címmel, 
parancsnokát, Ju Vun-Csent pedig 
a Koreai Népi Demokrat kus Köz­
társaság „Hőse” címmel tüntették 
ki.

B koreai ítéphadsereg löparancsnokságának hadijeltnléss
. A ^ Koreai Népi Demokrat,kus 

Köztársaság népi hadseregének fő­
parancsnoksága jelent: február 1-én,
hogy a népi hadsereg egységei a.. . ..ft

tek a partizánosztagok hadművele­
te,.

A Kengi és Kanvon körzetében 
te.yekenykedö partizánosztag 3 hó­
nap alatt 6300 ellenséges katonát 
és tisztet pusztított el, vagy tett 
harcképtelenné. A part zánosztag 
nagy zsákmányt ejtett, közte ágyu- 

A, ... ,j<a*’ géppuskákat, puskákat és más
Az ellenseg hatéban megélénkül- fegyvereket.

ogy a népi
kínai önkéntesekkel együ'u egyes 
frontszakaszokon harcokat vívtak 
és súlyos veszteségeket okoztak az 
ellenségnek.

soknak a gyors fémvágást, most 
Polichwander Alajos kommunista 
esztergályos dolgozik. A '.tiváló 
esztergályos átvéve Bikov mun­
kamódszereit, állandóan Túltc.je- 
síti a normákat. Októberben, ami­
kor még nem ezzel a munkamód­
szerrel dolgozott, 15.439 lejt. ke­
l-esett. Novemberben ez a keresete 
a Bikov-módszer alkalmazása 
nyomán 20.759 lejre és december­
ben 29.030 lejre emelkedett. A 
gyorsfcmvág'ás módszerét egyre 
több esztergályos veszi át és csu­
pán ebben az egyetlen műhelyben 
40 követője van az élenjáró szov­
jet módszernek,

LENGYELORSZÁG
A hatéves terv kulturális síkon 

előírja az analfabétizmus legsür­
gősebb felszámolását. Az e célból 
alakult kormánybiztosság rendsze. 
resan tart értekezleteket az egyes 
vajdaságokban. Legutóbb a ten­
ger-melléken megállapították, hogy 
a 3800 analfabéta közül 3150 vé­
gezte el a szakszervezetek által 
rendezett tanfolyamokat. Leg­
jobb eredményeket a Közlekedési 
Dolgozók Szakszervezete ért el, 
amely saját dolgozói körében tel­
jesen felszámolta az íml-olvadt 
nem tudást. Az olsztynl vajdaság­
ban 260 tanfolyamon 15 ezer anal­
fabétát képeztek át és az oktatá- 
a programot 8 hónap alatt, a ki­
tűzött határidő előtt fejezik be.

hírek Lent
Voikbs
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gépgyárának számos esztergályo­
sa alkalmazza a szovjet munka-
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ta mutatta be a resicai munká-
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Péter szegen termelőcsoport alakults 
a ,,Február 24,“

A kondit terelgető ft truly as zó 
hallatára kinyílnak itt is, ott is 
a kiskapuk. Egyesek elkésve no- 
szagtat ják. a disznót, mások jóval 
előre kihajtják, hogy idő legyen be­
szélgetésre. Az asszonyok viszik a 
szül. Megvitatják a napok leg­
újabb eseményeit. A régi megszo­
kott beszélgetések azért mostan­
ság mégis új vágányra terelőd­
nek, pár nappal ezelőtt agyi. szá­
rmi termelőszövetkezeti csoport 
alakult a községben ...

Egy évvel ezelőtt is hozzáfog­
tak megalakítani, de akkor nem

sikerült. Pedig szép számmal vol­
tak, akik szövetkezetben szerettek 
volna dolgozni. A népnevelők nem 
magyarázták meg a dolgozó pa­
rasztságnak, hogy mi is valójá­
ban a szövetkezet. A községháza 
még kevésibbő nyújtott nekik se­
gítséget. Ezért, amikor már majd­
nem nyéilfoeiitötíék a szövetkezet 
megalakulását,. hirtelen elment a 
kedve egyiknek-másiknak a tár- 
sasgazdálkodáató! és Péterszegen 
maradt minden a régiben, a há­
zak, a nadrágszíj hasításéi földek 
is ...

És lanáesválasztás után.
Jött az aratás, a behordás, csép- 

Üs, majd a tennénybegyiijtés. Ki­
le V; végezte; a saját dolgát. De a 
ta " ácsválasztáson már megmutat­
tak a pót érszegi dolgozó parasz­
tot, hogy újat akarnak. Saját ma- 
"uk közül választottak tanácsta­
gok!*; s tanácselnököt is, idős 
$5kés Gyula személyében.

Kezdtek úgy járni a tanácsiiá- 
záöa, mint itaza jár a gazda. Rá 
nemsokára híre járt a faluban, 
hory mezőgazdasági vándor tan- 
folyamot indítanak be. Először 
szabö'dtik tőle, de aztán mégis 
jelentkeztek egy páran. Cs. Mé­
száros Sándovné, mint tanácstag, 
jó példával járt elől. Beiratkozott 
a szaktanfolyamra a férjével 
együtt.

S ahogy Mészárosné elvtársnő
elmondja, a mezőgazdasági szak­
tanfolyamnak nem kis része volt 
a tszcs megalakításában.

... gokat tanultunk a szövetke­
zetről — mondja és leplezetlen 
büszkeséggel mutatja a vizsgala­
pot.

Elsők között vetette fel a szö­
vetkezet létrehozását. Aztán töb­
ben mondták. Bites Gyula elvtárs­
nak. a tanács elnökének, hogy

mégis csak jé lenne megalakítani 
a csoportot..

így Is lett. összehívták a jelent­
kezőket. Megbeszéltek mindent 
aprólékosan.

— A főidet közösen szántjuk
fel. Szerződést kötünk a gépállo­
mással. Együtt végezzük a vetési 
munkálatokat is — mondotta Mis- 
kolczl János. Aztán mások szólal­
tak fel, kérdezték: ml lesz az adó­
val, annyit kell-c fizetniük, mint 
eddig?

Az állam, támogatja a termelő­
szövetkezeti mozgalmat. Ezért 20 
százalékos jövedelemadó kedvez­
ményt nyújt az I. számú csoport 
tagjainak, a H.-nek 40, a ÜT. tí­
pusút 50 százalékos kedvezmény­
ben részesíti — ez a válasz.

— Akkor ha nekem hatezer fo­
rint jövedelmem lesz, csak 120 fo­
rint 'adót kell utána fizetni — 
szólt hozzá újra, Miskoicz.l. Min­
denfelől helyeseltek. A gyűlésre 
elmentek az asszonyok közül is 
jó néhíinyan. S amikor a gyapot- 
termesztésről esett szó, megelőzve 
a férfiakat, hatan vállalták, hogy 
közösen. 200—200 négyszögölön 
termesztenek gyapotot.

»

— Már miéit nem fognánk hoz­
zá. Hozzáfogunk! A termést pedig 
majd megnézhetik! — mondta Cs. 
Mészáros Sándorné elvíárstiö. S 
mivel a férfiak sem akartak le­
maradni, így közösen termelnek 
■gyapotot.

A csoportbe. tizenhatan léptek 
be. fis a Pártkongresszus tisztele­
tére a csoport a „Február 24" ne­
vet vette fel1, fikes Gyula elvtárs 
és a fia 7—7 holddal, Mészáros 
Sándorék is héttel. A többiek is 
bevitték minden darab földjüket.

— így ér ez valamit, együtt ■— 
mondogatták többen is közülük.

Arról is tudnak sokat beszélni, 
miért léptek be a csoportba. Mls- 
kolczl János régen Indáknál ara­
tott. Minden tizedik kereszt volt. 
az. övé. Hol kle, hol' meg amoda 
kuncsorgott munka után.

— Ezelőtt így volt, de azérí 
léptem be a csoportba, hogy más­
képp legyen. A kisfiamnak, de 
meg hát magamnak is jobbat aka­
rok, mint ahogy eddig volt — 
mondja.

Tőzsér Ferenc Msparasztnak
három gyermeke van, azért lépett, 
be. Mészáros Sándorék és a töb­
biek is jobb életre vágynak.

— A munkánkról még most 
nem sokat tudunk beszélni. Nehe­
zen várjuk a tavaszi munka kez­
detét. A falu szeme rajtunk van. 
Tőlünk várj ált, hogy példát mu­
tassunk nekik ... •— mondja el­
gondolkozva Mlskdlczá János.

A falu szeme nézi őket, a dol­
gozók beszélnek róluk este, tanyá­
zás közben, a rokka mellett, reg­
gel a. kondahajtásnál... Ez a leg­
nagyobb esemény most az 1560 
lelket számláló kis faluban. S ne- 
fcik, a tizenhat csoporttagnak meg 
keli mutani, hogy nem hiába be­
széltek róluk, érdemes követni a 
példájukat. ®' **•
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Ä Párt és a BComssomol kapcsolata
• . ___

Lenin és Sztálin elvtársak mú- 
T okban meghatározzák a Komszo- 
mol helyét a szovjet állam rendsze­
rében. A Komszomol egész tevé­
kenységében mindig érezte és érzi 
a párt vezetését és Sztálin elvtárs 
k «vettem segítségét. Sztálin elvlárs 
dolgozta ki a Komszomol ópítésé- 

;.jc alapvető elveit és lerakta a 
Kommunista Ifjúsági Szövetség 
szervezési cs politikai munkájának 
alapjait. •

A- Ifjúsági Szövetség egyke 
azoknak a t ömegszerv eze töknek,
omoiyck összekapcsolják a Pártot 

tömegekkel. A Komszomol pár­
ton klVül-i szervezet» de mivel, bogy 
fiiadat» a Párt részére ifjú torta, 
okokat előkészíteni, szervesen a 

Pirihez .van kapcsolva. Ezért _ a 
l’ rt vezeiéáe a Komszomol egesz 
életének ós munkájának törvénye.

A fiatal munkások és. parasztok a 
sztálini ötéves tervek új építkezé­
seinél a szakmai fogások elsajátí­
tsa mellett', átmentek az élet es a 

politika nagy iskoláján is.
A KOMSZOMOL IFJAK Sztálin 

e'vtárs tanításai nyomán hadjára­
tot- indítottak a technika fokozot­
tabb elsajátításáért és élenjárnak 
vadánt-nnvi olyan kezdemenyezés- 
ben. ’ amely a lechn'ka új lehetősé­
géinek khasználását valósítja meg- 
A Komszomol népneve,ők százai as 
ezrei tájékoztatták az ifjúságot az. 
ötéves terv feladatairól, az építke­
zések jelentőségéről, a Bo.sevik 
2árt politikájáróL 

RÁKOSI EL VT ARS ifjúságunk 
elé a Komszomolt állította követen­
dő példaként. Rákosi elvtára mon­
dotta a VIT alkalmából: „A ma­
gyar ifjúság újra közvetlen tapasz­
talataiból győződhetett meg róla,
kogy jő úton jár, jó P«WG' „I
'asztott, amikor a Szovjetunió kom 
nomolisiáit követiA Dolgozó 
Ifjúság Szövetsége a magyar uJu 
got felszabadítónk- a nagy Szovjet­
unió iránti hűségre, a 
bölcs vezetője, a nagy Sz.á.in irá 
-'.zeretetre neveli. A Dolgozó Uh1" 
ság Szövetségét, a magyar mun-
íkásosztáiy is a magyar ne»

. pata. a Magyar Dolgozók Pártja 
j közvetlenül vezeti 
j A DISZ a párt vezetése nélkül 
nem képes feladatait béről ter, i. A 
Komszomol is azért tud nagy ered­
ményeket elérni, mert a Bolsevik 
Párt vezeti. A Bolsevik Párt és
Sztálin elvtárs atyai gondoskodása
alapján, a fiatal nemzedék legjobb 
képviselőinek milliói neve.k.edtek 
cs nőttek fel. A Komszomol ne­
veltjei között igen nagy azoknak a 
száma, akik a Nagy Honvédő Há­
borúban kiérdemelték a Szovjet­
unió Hőse címét, vagy elnyerték » 
Sztálin díjat. De találkozhatunk a 
Komszomol neveltjeivel, tck’-nté.yes 
pártmunkások és kiváló államfér­
fiak között is. „

A KOMSZOMOLOK a szocialista 
műnkévérser.yben is az első . so­
rokban harcolnak a kommumsták- 
Icai együtt magukkal ragadva a dol­
gozók széles tömegeit, különösen ® 
munkás ifjúságot., A Komszomol 
tagjai három évt’zed leforgása alatt 
a munka hősiesség- addig soha nem 
látott csodáit művelték. Számos 
pé da bizonyítja ezt-. Nézzünk meS 
cgvet ezek közül. .

Aurkor a magnítorvszkn kohásza „i 
kombinát építkezésénél egy a-ka- 
1 ómmal az egyik áramfejlesztő ál­
lomás kazánjának és turbmajanak 
felszereléséhez a munkát ejva.lalo 
külföldi cég képviselői 61 munka­

napot követeltek, a kommomolok 
annak tudatában- hogy az idő sür­
get, nekigyürkőztek a munkának és 
azt húsz nap alatt elvégezték. _

A MAGYAR IFJÚSÁG is mmd- 
inkább méltó akar lenni példaképé­
hez, a lenini Komszomolhoz. Mcg- 
inuisitkozik ez ötéves tervünk és 
szocializmusunk építésének harcos 
útján, Pártkongresszusunk tisztele­
tére tett munkafeliajón,ásókban, a
dunapenielei Vasmű építkezésén ja- 
MegmutaUíoaük ez többek között- a 
Vagongyárban is, ahol az ifjúmun­
kások egymásután érik el n kima­
gasló eredményeket. így pé.dául * 
rugóműhely ifjúmunkásai, akik már 
a kongresszusi vállalásukat 120 
százaiéitra teljesítik.

A Szovjetunió ifjúsága, a Prtrl 
irányításával és a Komszomol ve­
zetésével, a harc minden _ szakaszá­
ból kiveszi a részét és hűséges s-- 
gftőtórsa a Pártnak- tevékeny részt­
vevője az egész nép harcának, a 
szovjet haza felvirágoztatásáért fo­
lyó küzdelemben.

A magyar fiataloknak- a -J l'- _ 
tagjainak ’ is meg kell valósítani 
azokat a feladatokat, me.yeket 
Pártunk állít, eléje és munkában, 
harcban egyaránt ki kell vennie ré­
szét a Komszomol példája a,apirin, 
mert csak így válhatnak hason.a- 
tosokká példaképükhöz, a lenini­
sztálini Komszomolhoz.

Szovjet Turfcméniában b virágzik a kultúr*. Sokezer i*já és 
leány részesül egyetemi oktatásban. A képen a Gorkij Akarni 

Egyetem olvasótermében kés zülnck vizsgáikra a íiataiok.

A balmazújvárosi tanácstagok 
élenjárnak a hegyiijtésben

A balmazújvárosi ia-nács a végre­
hajtó bizottság elnöke a termény- 
begyűjtési feladatokról beszélt. Ro- 
háca Imre tanácstag az elnök sza­
vai után felállott és így szólt:

— Ha mi, tanácstagok nem mu­
tatunk példát a kívülállóknak, ak­
kor hogyan fogjuk sikeresen be­
gyűjteni a községre előírt ter­
ményt? Javasolom, hogy m nd-en 
dolgozó paraszt tanácstag adjon be 
tengerit!

Helyeslés fogadta Rohács_ Imre 
szavait. Koroknál Sándor tanácstag 
nyomban csatlakozott * javaslat­
hoz. ■>

— Amikor ez ipari munkás*,ág 
kongresszusi felajánlásokat 
tesz és tervét túlteljesítve dol­
gozik — mondotta, — mi dol­
gozó parasztok sem maradha­
tunk le és nekünk is teljesíteni 
kell minél jobban a begyűj­

tést

A magam részéről 100 kiló tenge­
rit adok be,

A jó példa követésre talált. Egy 
másután jelentkezett H. Nagy Gá­
bor, Széliért Péter, Bereczki Gá­
bor, 100—100 kló tengeri beadá­
sára. Németi Imre, akinek csak egy 
hold földje van, úgy érezte, hogy 
ő sem maradhat ki és 50 k,tó ten­
gerivel járul hozzá a begyűjtés si­
keréhez.

A tanácsülésen történteknek ha­
mar híre futott a községben, A 
tanácstagok személyes jó példájá­
nak első követője Farkas István 
dolgozó paraszt volt. örömmel je* 
temette be: Beszolgáltatás! kötele­
zettségemnek már eleget tettem, 
de beadok még 100 kiló szemesten­
gerit.

így indul a jó kezdeményezés és 
így lesz a jó példamutatásnak jó 
eredménye.

fi SzmpfiiEérél tart előadási vasárnap 
fiezél Tamás íré

Debrecen dolgozó népe nagy 
érdeklődéssel várja Aczel Ta­
más iró, vasárnapi beszámoló­
ját, amelyet a Szovjetunióban 
szerzett tapasztalatai és élmé­
nyei alapján tart a Magyar- 
Szovjet Társaság nagytermében.

Az MSZT szervezetek tagjai­
kon kívül mozgósítják a város 
üzemeinek dolgozóit, valamint 
az egyéb tömegszervezetek tag­

jait is. A pártiskola hallgatói 
is résztvesznek a beszámolón.

Nagy az érdeklődés a Szov­
jetunióban járt író előadása 
iránt és azt a mély és őszinte 
szeretetet bizonyítja, amelyet 
a dolgozó nép a Szovjetunió 
iránt érez.

Az előadás vasárnap délelőtt 
10 órakor kezdődik.

Jár az első Mién tülísljesíísm az éj normál“

Takarmányt kapnak a sertés­
tenyésztésre szerződő gazdák

Február elsejével új szerződéses 
süldőkoca tenyésztési akció indult. 
Azok a dolgozó parasztok, atolt 
olyan kocára kötnek tenyésztési 
szerződést, amelyik még nem volt 
beibúgatva és vállalják, hogy a 
kocától két származékot adnak át 
45—70 kilós súlyban, a szerződés 
megkötésekor 200 forintos előle­
get kapnak.

Ezenfelül, mihelyt a szerződök

igazolják az apaállat gondozó ál­
tal, hogy süldőkocájukat már be- 
búgatták, akkor a helybeli föld- 
mtivesszövetkezettől 60 kiló takar­
mányt (35 kiló szemes, 25 kiló 
korpa) kaphatnak a megállapított 
áron.

A süldő leszállításakor a szer­
ződök az érvényben lévő. napi 
áron felül kilónként 10 fillér pré­
miumot kapnak.

Mi, a komáéi Dobai-puszta; gép­
állomás dolgozói, akik szeretnénk 
minél jobb eredményeket elérve fel­
sorakozni az ipari do gőzök mögé, 
örömmel fogadtuk, hogy a laza me­
zőgazdasági normákat felszámolták- 

Mi, itt a Dobai-pusztai gépállo­
máson érez ük. hogy az elavul, la­
za normával nem tudunk lépési tar­
tani a szocializmust diadalmasan 
építő nagyüzemi do'gozókkal. Kü­
lönös öröm volt részünkre az uj 
norma bevezetése, mely megad ja a 
lehetőséget ahhoz, hogy javuló 
munkával mi is sikeresebben ve­
gyük ki részünket a bo'dog jövőnk 
építéséből. Az őszi Idénytervemet 
én minden különösebb nehézség nél­
kül 218 százalékra teljesíte tem. Ez­
zel nem mozdíthatjuk c'j a munka 
termelékenységét, az önkö tr,ég­
csökken'ést, ilyen laza normával 
nem lesz gazdaságosabb a gépállo­
más üzemeltetése.

Tudjuk azt, hogy a nemzetközi 
helyzet íeszü!t, az imperials ák a 
békés népek felé nyújtogatják kar­
ma kai. Bizonyítja ezt Korea pé da- 
ja. A hazájukat, szabadságukat vé­
dő koreai harcosokhoz mi fokozódó 
jó munkánkkal sorakozunk fel. Eh­
hez a jó munkához segít bennün­
ket az új norma. Hazánk védése­
ben, a szocializmus építésében pél­
daképünk a hatalmas Szovjetunió. A 
szovjet dolgozók példáját akarom 
köve.ni én is és ezért vláila om„ 
hogy az új normát már az első hé­
ten’ túlteljesítem.

É'jen a béketábor vezetője a ha- 
ta'mas Szovjetunió s annak bölcs 
vezére, Sztálin elvtársi Éljen Pár­
tunk s szeretc',t vezérünk, Rákosi 
elvtársi 

Szabadság!
Szafai Sándor

, traktoros brigád vezeti.
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TITKOS MEGBÍZATÁS
búcsúlevél Goélhez» családidhoz' kis-

aCWttflrfafcBn mutatta b* « Vto- | Bsszerombdt utcám száguld, nyo_ .
azíflMz mozgó a békéért harcoló- 1 mában a Gestapo emberei. Az autót /iához és drága honfitársaihoz, 
élenjáró haladó szovjet filmet: a \ több golyó éri és Másában Jelvelő* ^ Szovjet^jmtereither

VILLA 31
A film befejező részében látjuk 

az ünneplő tömeget, amely a békét 
üdvözli Moszkvában. Newyorkban. 
Londonban és a világ többi részén- 
Békét akarnak és a békét akarók 
száma egyre nő, milliók és milliók 
csatlakoznak ehhez a táborhoz. És

-------------- I ----- --------- - , . ... , . I ezek a békét akaró, békéért har.
meg az utat. Céljuk az volt. hogy a ] Gyemen'yev megtalálja a filmteker- emheTFk megakadályoz-
német nagy őkét az amerikai nagy eset, amelyre Masa a balkán’ ■ kos , ■

' " ügynökök listáját felvette. MeVette zák a háborús készülődök terveit.

..Titkot megbízatás"-t. A film cse­
lekménye 1915 januárjában, a há­
ború utolsó napjaiban kezdődik, 
amikai a náci Németország össze­
omlás előtt állt.

Berlinbe két amerikai érkezik.

dlk az a kérdés, hogy vagy meg. 
hal vagy a fasiszták fogságába 
esik? O a ha'átt választotta és gép­
kocsiját egy égő romháznak vezette, 
így halt meg Mása Gruhovn., a hős 
szo-ojet felderít őnő. A ,titok azonban

egy szenátor és egy kém, akik ha- j mégsem maradt titokban. Az ciha­
mis portugál útlevelekkel telték j gyónt villában a ,-szokott helyen*

töke szolgálatába állítsák■ A néző. 
mór a film elején találkozik Mása 
szovjet felderítőnő szerepével. Mása 
az alaposan kioktatott Gestapo ügy­
nök álarcát viseli. A feladata nem 
könnyű és igen veszélyes, mert egy 
elhibázott szó is az éleiébe kerül­
het■ amivel, ő tisztában is van.

A film hatalmas művészi erővel 
tárj’ fel az angol amerikai impe- 
r.ciuiák bűnös terveit Németor­
szágban: a Rúhr-V'déket fegyver-

LEVELEZŐK ÍRJAK
GÁL SÁNDOR KÜLDI KISMAR­

JÁRÓL:
A kismarjai „Bocskai" tszcs 

lelkes mmikafelajánlásaal készül
*----- - [az MDP n. Kongresszusára. A

tarrá team egy elkövetkezendő hí- kollektiven vállalta, hogy
ború szamara, a német népet pedig J o dühöszönnénvi
e vi vőben ágyútöltelékként felhozz- ! csaUakozUc a 
Váíul. Ez a film lerántja az álarcot 1 ^hívásához. fél
az angol amerikai ;nperiaiisták al­
jas Lrcáról. akik míg be sem fejez, 
ve c háborúi Németországgal, egy 
új világháború tüzet készüllek fel- 
aV"í:,,ni. A film igen élesen és 
pontosan mutatja te a fasiszta bi- 
rcdalc-ai bukásáról: napjait. A fa­
siszta vezetők egymással marakod­
na.’-. és megmentőjifket az amerikai 
szénáirrban látják.

A film eseménye arra az időpont.

rtl akozik a
„Előre” tszcs felhívásához, 
holddal emeli a vetésterületet gya­
potból. A tehenészek felajánlot­
ták, hogy február 24-ig egy liter­
rel emelik tehenenként a napi tej- 
hozumot. A juhászok a gyapot 
mennyiségét növelik meg 4 éa fél 
kilóról 6 kilóra, helyes, észszerű 
takarmányozással. A termelőszö­
vetkezet dolgozói most egymással 
versenyezve szorgoskodnak, hogy 
lehetőleg még a határidő előtt tel­
jesíthessék a Pártkongresszus

TOR

ra esik, c.mlko- ez angol-amerikai f .
had tT pánikszerűen menekült az j (^teíSére tett vállalásukat.' 
Ardjvvekbeiu Churchdlt aggasztotta í 
a szőve séges hadseregek kaiuszító- i S AT T AT KALMANN© DEBRE 
fűiig helyzete és a. szovjet parancs- CENI DOLGOZÓ HÍJA A „BÄ- 
noksig segítségét kérte, aki ezt 
meg {t adta. A Szovjet Hadsereg 
január 12. én megkezdte hatalmas . 
támadásait az egész védelmi vonal I A napokban megtekintettem a 
mentén. Az anter'kái szenátor, akt \ Víg-sztnhá.zban a „Bátor emtoe- 
tviiott a szovjet támadás időpont}i~ j rek című szovjet filmet. Nagysí.e- 
róL Himmler f&hadiszá1 láttán arra j rü, gyönyörű film ez. A kolhoz 
bírta a fasiszta klikket, hogy nyú- | emberei, akik a Kaukázus hegyei

EMBEREK” CIMÜ FILM­
RŐL:

gáton hajtsanak végre titkos kapi­
tulációt és dobják át a német had­
osztályokat a keleti frontra, hogy 
C.T angol-amerikai csapatok aka­
dály alánul törhessenek át Német­
országon és megelőzve a szovjet 
csapotokat, elfoglalhassák Lengyel- 
országot, Csehszlovákiát, Ausztriát 
és Magyarországot.

A szovjet haderők fergeteges tá­
madása azonban megelőzte és ke 
resztülhúzta az angol-amerikai re­
akciósok terveit. Áttörték a német 
védelmi vonalat, felszabadították 
Varsót és benyomultak Németország 
területére. Az amerikai szenátort 
c miatt sürgősen Londonba hívják 
gazdái. A német Ges'.apo egy 
t merlkai p lótái hozott ki a fogoly­
táborból, hogy a szcnólor~al Lon­
donba repüljön. A pilóta, aki a nép 
fia. Iá ja, hogy az amerikai nép 
árulójával áll szemben, leütötte a 
sz-ói<l.:ort. Eléri megkötözik és át­
adj ik Marta Schierkének (Misa), 
hogy vigye vissza a koncentrációs 
táborba U közben azonban elengedi 
fi pilótát és azt tanácsolja neki: 
hogy igyekezzen keletjeié, amíg el­
jut a barátaiig.

Márta egy penzióban bátyjával. 
Kiírttal találkozott, a.ki nem o 
bátyja, hanem szovjet ember és va­
lódi nerh Gyemen'yev, aki szintén 
szovjets feldrTÍ<5 Ok együtt végzik 
hős'es munkájukat és. szovjet hazá­
jukat tájékoztatják az ellenség tér. 
Veiről. Egy légiriadó alkalmával 
Kurt figyelmezteti Mártát, hogy 
figyelik és hagyja abban a munká­
ját, menjen haza a Szovjetunióba- 
De Mártának egy fon'os iratot keU 
megszereznie és elhatározta, hogy 
marad.

A Gestapo emberei rájöttek, hogy 
Már-'a szovjet felderítő és üldözőbe 
veszik. Mása gépkocsiján

között élnek, s erősítik a szovjet 
álamot, a németek e! őnyomul áriá­
ra egy emberként harcba kezde­
nek. Egy kis részük hősi önfel­
áldozássá1 biztortaágo-'tibb he-yre 
vezeti az állatokat, nagy részük 
Nádja és a többiek elmennek par­
tizánnak. ®let-halálharc kezdődik 
a német betolakodók és a hős par­

tizánok között. Ahogy bonyolódik 
ez a hősi történet, ügy lelkesít ás 
győz meg mindenkit a szovjet em­
berek hősi példája, hogy nekünk 
is így kell épülő szocialista ha­
zánkat szolgálni, s ha a szükség 
kívánja, megvéd’elraezni. így kell 
helytállni a munka és a köteles­
ség! eljesítós frontján, ahogy a 
„bátor emberek” narcolnak és 
helytállnak ügyük és Igazuk győ­
zelméért.

LA.ITER MIKLÓS JELENTI 
OHATRöL:

Az ohati állatni gazdaság dol­
gozói január 31-i üzemi értekezle­
ten megtárgyalták az új norma 
bevezetését. Az tizem! értekezle­
ten Bordán Ferenc gazdaságve- 
zei-ö ismertette a dolgozók előtt az 
új bérezési rendszer előnyeit, az 
egyes munkák elbírálásánál lk•kö­
vetkezett változásokat. A dolgo­
zók nagy megelégedéssel, lelkese­
déssel fogadták az 4J rendeletét, 
amely megszünteti az egyes mim- 
Icaterüietokcn Idain killt laza nor­
mákat, a bérezés Igazságtalansá­
gát és még jobb eredmények el­
érésére ösztönzi a munkásokat. A 
dolgozók felszólalásukban Is Iga­
zolták megelégedésüket, összesen 
32-en szólaltak fel. A felszólalók 
mindnyájan helyeselték Pártunk 
és kormányzatunk bölcs Intézke­
dését, hogy az Ipar! üzemelt mel­
lett mosttnár a mezőgazdaságban 
is f okozatiakban érvényesül a szo­
cialista elv, az Igazságos bérezés.

ZSÍRFORGALMI VÁLLALAT!
Hátráltatjátok a Vágóhíd dolgozóinak munkáját, akik 

kongresszusi felajánlásképpen azt vállalták., hogy na­
ponta 700 láda zsírt dolgoznak fel.

Miért nem adtok elég ládát a Vágóhíd rendelkezésé­
re?

SZENTMIKLÓSI ELVTÁRS, MÁV IGAZGATÓSÁG VT.
CSOPORT!

Február 1-én délután fél 6-tól este 9 óráig két darab 
100-as villanyégőt égettél az irodádban. Az ajtót igaz 
gondosan lezártad és a kulcsot leadtad a portán.

Úgy látszik nem olvastad a minisztertanács határo­
zatát I.gy nem nyujtsz segítséget a bányászok hősies 
szén. csatájához.

ALFÖLDI NYOMDA DOLGOZÖI!
ízléses verseny híradótok segíti a kibontakozó verseny, 

szellemet és tájékoztat az Alföldi-nyomdában folyó 
kongresszusi verseny állásáról.

Debrecen üzemei! Kövessétek az Alföldi-nyomda dol­
gozóinak kezdeményezését! Ti is széleskörű nyilvános­
ságot biztosítsatok a versenynek!

LAJTER ELVTÁRS, HORTOBÁGY, SÖSKÄS!
A szántóföldön a kövesút mellett november 1 óla 50 

mázsa műtrágya, egyesotnóban bever. Veri az eső is 
és a kincset érő műtrágya tönkre megy.

Miért nem szórtátok széjjel a szántóföldeken!’

Stserhea%1®sé& posiájsn
Gaál Zsigmond Füspökladány. A 

tanácsülésekről irt levelét külön cikk­
ben dolgozzuk fel. Kérjük az elvtar- 
sat, ho^y a népnevelő tapasztalatokat 
érveket, amit már régebben kértünk 
írja mert. mert várjuk. Lrj szempon.o- 
kat levélben közlünk.

Óra ért Ékszerkereskedclmi V. dol­
gozói, Debrecen. Az ügyet, illetékes 
helyen kivizsgáljuk és elintézzük. Ha 
kiegészítő adatra lesz szükség, telefo- 
rélni fogunk az elvtársaknak.

Keli éribe rget György, Súgván tszcs. 
Hogy a környéki kis- és középparnsz- 
tok Is aktívan bekapcsolódtak a be- 
kemozgalomba példamutató, az elvtár. 
pák munkáját dicséri. Csak továbbra 
is ilven lelkesen dolgozzanak a béke 
ügyéért a siker nem fog elmaradni.

komoróczi Géza. Debrecen.. Komjáti 
elvtárs cikkére nagyon sok ilyen hoz. 
z ászól ás érkezett, egymásután! sor­
rendben közölni fogtuk a tiedet is» 
mint egyik legiobb levelet.

Lukács László. Ohati Állami Gazda­
ság. A jegyzőkönyvet megkaptuk és 
rövidesen feldolgozzuk. A lap továb­
bítását elintézzük a kiadóhivatallal. 
Nagyon helyes lesz, ha az elvtárs nem 
ér rá. maga helyett szervez be egy 
álandó levelezőt, akinek módjában 
van foglalkozni a híranyagok gvü íté­
szei és a hozzánk való továbbításá­
val.

Tóth Ervin, Debrecen. Köszöntünk 
mint lapunk új levelezőjét, örömmel 
álapítjuk meg hogy a Szent Anna-ut-
cai Iskolában már 10 körül jár a le­
velezőink száma. De szeretnénk, ha 

Berlin ! más iskolákból is szerveznétek leve­

lezőt, hogy változatosabb legyen az 
anyag amit beküldtök.

Olvasóinkhoz. Naponta nagy szám­
ban érkező leveleink között sok ol­
vashatatlan címmel és aláírással, de 
sok levél érkezik egészen névtelenül. 
Ezért kérjük az elvtársakat, hogy 
pontos névvel és címmel ellátott le­
veleket küldjenek, mert így sem a 
,.Villám*'-ban, sem levélként nem 
tudjuk felhasználni de válaszolni sem 
tudunk rá.

SZÍNHÁZ
Szombaton este 7 órakor: Házasság 

hozománnyal — Komlós Juci vend ég- 
felléptével.

Vasárnap este 7 órakor: Humor hul­
lámhosszán.

Hétfőn este 7 órakor: Scapin fut- 
fangjai — Arany-bérlet.

WILTS
HpMeméftty&etétícSitpvcl

áss Ors-ságroi Jakaróhnénvt árnál, 
ff óh iáinál — Potfahhmlaioknál —

Sorsolás félévenként!
be leiedet mepetezsreziiatoil

MOZI
BÉKE-MOZI 
4, 6, I órakor

Gyönyörű színes filmen

SZ4BAD
NÉMET

IFJÚSÁG
1 ös I forintos helyárak!

METEOR-MOZI
3, 6. 7 órakor 

VÍG-MOZI
4. 6, 8 órakor 

Magyarul beszélő
legújabb szovjet film!

Titkos
megbízatás

HÍREK
Bosszúpályiban a megindult 

Szabad Föld Téli Esték kezdete 
óta komoly sikereket érnek el. 
Egvro nagyobb tömegekben lá­
togatják a község dolgozói az 
előadásokat, ahol sokat és hasz­
nosat tanulnak.

A Csokonai Színházban vasár­
nap este hét órakor közkívá­
natra előadják ,,A humor hul­
lámhosszán“ revűt, eredeti sze­
reposztásban. Ma este Komlós 
Juci vendégfelléptével Gyako. 
nov ,,Házasság hozománnyal" 
című darabját mutatják be. 
Egyben e darab utoljára lesz 
műsoron. Ma Színészbál a MÉ 
MOSZ helyiségében.

Postás kulíúrotthonban feb­
ruár 3-án, szombaton este pon­
tosan 8 órai kezdettel műsoros 
est, tánc reggelig. Az új pos­
tás kamarakórus bemutatkozá­
sa. fx).

Sárrétudvariban jól halad a 
sertéshizlalási szerződések kö­
tése. Eddig 268 gazdálkodó, 619 
darab sertésre kötött szerző­
dést.

A Belváros I. DISZ szom­
baton este 8 órakor műsoros 
kul túrelőadást rendez. Utána 
reggelig tánc. (x).

Báránd községben B. Csák 
Elek kulák 8 mázsa cukorrépát 
rejtett el, 6 mázsa cukrot pedig 
lakásán különféle helyeken 
dugdosott. Az eljárást megindí­
tották ellene.

Kokad község dolgozói nagy 
örömmel vették hírét, hogy az 
állam gondoskodása folytán a 
villanyt rövidesen községükbe 
is bevezetik,

Bruckner László egyeki ku‘ 
Iák 820 nádkévét lopott el az 
ottani „Sztahánov“ tszcs-ből, 
aki ezzel is ártani akart a szo­
cializmust építő termelőszövet­
kezeti csoportnak. A debreceni 
államügyészség társadalmi tu­
lajdon ellopása miatt vádat, 
emelt ellene.

A Szent Anna-utcai fiúisko-
la kongresszusi felajánlásként 
tervbe vette, tanyai iskolákat 
látogat meg, ahol fizikai és ké­
miai kísérleteket mutatnak be, 
hogy ezzel is elősegítsék a ta­
nyai tanulók tapasztalati, gya­
korlati tudását. A kémiai bri­
gád tagjai: Pallós Emil. Balázs 
János, Bartos Zoltán és Hor­
váth Barna e’sö látogatásukat 
már megtették a lukaházai ta­
nyára, ahol a kémiai-fizikai 
gyakorlatokkal örömet szerez, 
tek az ottani diákoknak.

A Szabad Nép előfizetésgyüj- 
tés terén Tetétlen 160 százalé­
kos eredményt ért el, amelyért 
a Járási Pártbizottság vándor­
zászlóval tüntette ki. Szép ered­
ményt ért el Szerep is, 145 szá­
zalékkal.

Figyelem! A kismacsi állami 
gazdaság bor- és gyümölcs­
szeszfőzdéje 1951 március 1-ig 
vállal magán embereknek is 
pálinkafőzést. Debrecen, Belle­
gelő 241. A megbeszélés ugyan­
itt a főzde vezetővel (x).
Hajdűdcrogon levizsgáztak az 

I. alapismereti tanfolyam hall­
gatói akik között idősebb, sok- 
gyermekes anya is volt. Kiss 
Mihályné 8 gyermekes szegény 
parasztasszony most már öröm­
mel veszi kezébe a tollat s a 
könyvet.

Felhívja Debrecen Szepesi 
Földműves Szövetkezet a cu­
korrépa termelőit, hogy szörp, 
fme’asz) átvétele végett azon­
nal jelentkezzenek. (x).

Tánctanfolyam kezdődik feb­
ruár 5-én dr, Koaszné táncis­
kolájában, Péterfia-u. 30. (x).

Meteor sporthál. Február li­
án, szombaton este 8 órakor a 
Vörösha dsereg-ú ti a 26 (Gamb- 
rinus passage) a Kor. és Pénz­
ügyi Dolgozók Szakszervezete 
kultúrtermében. (x).

Több, mint 300-an vettek 
részt Egyeken a falu dolgozói 
közül a gépállomáson megtar­
tott Szabad Föld Téli Estén. Az 
előadás közben népi-énekkel, 
táncokkal és szavalatokkal szó­
rakoztatták a gépállomás DISZ 
szervezetének tagjai a megje­
lenteket.

)Z$53lS
Megyei Pár (bizottság közleménye
Ma délután előadás lesz a Pártokta-

tás Házában ,A propagandisták fel-, 
adatai a Pártkongresszus előkészítésé­
ben“ címmel. Az előadást a városi és 
vidéki propagandisták részére tartja 
Győri Gáspár elvtárs M. B. ágit. prop. 
titkár,

A Városi Pártbizottság közleménye 
Ma délután 5 órakor tanulókört tar­

tunk a Pártoktatás Házában az egyéni 
tanulók részére.

A faliújság felelős elvtársak értekez­
letét hétfőn délután 5 órakor tartjuk 
az MSZT kistanácstermében.

mt
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Harcban a
Még egy hét van a SzaJbad Nép-

kampány befejezéséig. Ennyi idő 
áll népnevelőink rendelkezésére 
althoz, hogy azokat a felajánláso­
kat, amelyeket pártszervezetek, 
üzemek, dolgozók tettek, valóra 
Is váltsák. Egy hét sok idő. Ez­
alatt nemcsak teljesíteni, de meg­
duplázni is lehet az eddig tett fel­
ajánlásokat.

Népnevelőink nagy lelkesedéssel 
munkálkodnak. Debrecenben a 
legjobb eredményeket elérő párt- 
szervezetek részére a Városi Párt­
bizottság serleget, zászlót és 
könyvjutalmat ad.

As élenjárók
Debrecenben eddig a Rendőr­

ség, a MÁV Igazgatóság, a Deb­
receni Állomás vezet.

A rendőrség 60 új előfizető 
meggyőzését vállalta. Eddig már 
113 új előfizetővel szaporította a 
Szabad Nép olvasótáborát.

Annak ellenére, hogy több mint 
kétszeresen túlteljesítették fel­
ajánlásukat, nem ii'mek le pihen­
ni, hanem tovább viszik a felvilá­
gosító munkát. Vass III. János. 
Cs. Nagy Antal népnevelők, akik 
mind a ketten húsznál több előfi­
zetőt szereztek és a többiek, nem 
állnak meg ennél a számnál.

A MÁV Igazgatóság Ás a Deb­
receni Állomás is túlhaladta vál­
lalását. Mind a két terület 100— 
100 új előfizetőt vállalt. A MÁV 
Igazgatóság népnevelői eddig 207 
dolgozót győztek meg, de még en­
nél Is jobb eredményt ért el a 
Debreceni A’lomás népnevelő gár­
dája, akik 100 előfizető helyett 
230 új olvasót vittek be a Szabad 
Nép olvasótáborába.

Szép eredmények
Nagy üzemünk, a vagon gyár 

500 előfizető meggyőzését vállalta, 
ehhez a számhoz nagyon közei 
jár és egészen bizonyosan február 
11-re nemcsak teljesíti, de túl Is 
te'jesltl — éppen úgy, mint a ter­
melő munkában — ezt a felaján­
lását is.

A Magasépítési AV népnevelői 
is jól dolgoznak, eddigi eredmé­
nyük 91 új olvasó. Ha népnevelőik 
még alaposabb felvilágosító mun­
kát végeznek, ha nagyobb lendü-

Szabad Nép kampány 
sikeréért

letet vesznek, akkor ők is a leg­
jobbak mellé sorakoznak fék

♦

Termelőszövetkezeti csoport­
jaink Is jő eredményeket érnek eb 
A Rákosi-telepl „Dózsa" 26 új elő­
fizetőt szerzett. Túlteljesítette fel­
ajánlását. A nagycserei „Vörös 
csillag" is már elérte a kitűzött 
célt és tovább fokozza a munkát 
még több előfizető szerzéséért.

A Szakérettségizők, a Klinika 
szintén szép eredményt értek el. 
A Szabadság-nyomda is 23 új elő­

fizetőt Jelentett a vállait 20 he­
lyett.

*

Az üzemeik között a Kenyér­
gyár 10 új előfizető meggyőzését 
vállalta, ezt a számot jóval felül­
múlták. Mintegy 40 új előfizetőt 
nyertek meg a Szabad Népnek a 
kenyérgyári népnevelők. A Kefe- 
gyáiban 34 azoknak a száma, 
akik kijelentették, hogy a Szabad 
Nép olvasótáborába akarnak tar­
tozni a ezt előfizetésükkel is bi­

zonyították.

Foko zni kell a népnevelő munkát
Kziek a számok megmutatják 

azt Is, hogy milyen népnevelők 
vannak az üzemben, körzetben. 
Megmutatják, hol tartja fontos- 
kérdésnek a pártszervezet a Sza­
bad Nép-kampányt. Mert ahol a 
pártszervezet másod-, sőt harmad­
rangú kérdésnek kezeli, ahol nem 
törődik a népnevelők ez irányú te­
vékenységével, ott nincs is ered­
mény.

A Táncsics Cipőgyár pártszer­
vezete is harmadrangú kérdés­
ként kezeli a Szabad Nép-kam­
pányt, ezt mutatja az eddigi mun­
ka. A. népnevelők nem végeznek 
megfelelő felvilágosító munkát, s 
így nem csoda, ha nincsen ered­
mény.

A Téglagyárban hasonlóképpen

gyengén működik a felvilágosító 
munka, a Villanygyárban is alusz­
nak a népnevelők.

Ezeken a helyeken, valamint 
egyes körzetekben a népnevelők 
sürgősen javítsák meg felvilágo­
sító munkájukat. A pártszerveze­
tek adjanak ennek a munkának 
lendületet, adjanak hozzá elvi se­
gítséget.

A Szabad Nép előfizetést gyűjtő 
kampány szerves része a kon­
gresszusi előkészítő munkának. 
Nem készülhetünk jól a Kon­
gresszusra, ha a Szabad Nép elő­
fizetők táborát jó felvilágosító 
munkával nem növeljük. Éppen 
ezért népmeve'őink erősítsék a 
munkájukat, hogy a kampány 
győzelmesen záruljon február 
Xl-én.

üdvözlöm a dolgozók új írolt törvényét
I- Kiss Lajosné kefegyári munkás levele

Nagy örömmel olvastam az 
Elnöki Tanács rendeletét, mely 
a Munka Törvénykönyvéről 
szól.

Örülök annak, hogy a dolgo­
zók a jövőben még fokozottab­
ban vesznek részt, jogaik és 
kötelességeik megszabásában.

Az új Munka Törvénykönyv 
államunk egyik legfontosabb 
törvénye, mely biztosítja a nők 
egyenjogúságát és fokozott 
részvételüket a munkában és 
kimondja, hogy a nők a fér­
fiakkal egyenlő bért kanjanak.

Mint nő, nagyon örülök an­
nak, hogy az anyák számára a 
terhesség hónapjaiban kedvez­
ményeket biztosít és lehetővé

teszi a dolgozók számára a to­
vábbtanulást azzal, hogy a ta­
nulók részére munkaidő ked­
vezményt ír elő.

A Munka Törvénykönyvének 
kibocsájtása az á’lam részéről 
fokozolt gondoskodást jelent, a 
dolgozók számára és mi ezt a 
gondoskodást termelésünk to­
vábbi emelésével háláljuk meg 

Tudatosítani fogom a dolgozó 
társaimmal, hogy számukra is 
legyen ünnep az a nap, mikor 
a kefegyár dolgozóinak jogait 
és kötelességeit a mi fokozott 
részvételünkkel szabják meg.

I. Kiss Lajosné, 
kefegyári munkás.

Hozzászólás az iskolai fegyelem
kérdéséhez

A Nép'.rp" vasárnapi számában 
Komjá hy elvtárs nagyon alaposan 
rámutatott az iskolai munkafegyel­
met gáiló körülményekre, a fegye*- 
me.je.lenség főforrásaira. C-'kke 
nyomán Pallós elvtárs, a megyei 
oktatási alosztály vezetője kihang­
súlyozta. hogy a nevelők átérzik a 
súlyos felelősséget, rendet fognak 
teremteni az iskolában, lelkesen 
fognak harcolni ifjúságunkért, jö­
vőnkért, békénkért, a szocializmus 
épi'őséért.

SOK SZŐ ESETT a DISZ eddigi 
munkájáról. Ezzel kapcsolatban vol­
na néhány megjegyzéseim. Meggyő­
ződésem ugyanis, hogy az isko-ai 
DISZ szervezetek már eddig is ál­
talában mindenütt nagymértékben 
segítettek a szocialista rend és fe­
gyelem kialakításában és túlzás azt 
állítani, hogy eddig csak akadj.yt 
jelentettek, A tanév eleje ója ko­
moly eredményekben mérhető l_e ez 
a segí'ség. A hiányzások- késések, 
igazolatlan óramulasztások lecsük- 
kerése. az iskolai magatartás meg­
változása. azt hiszem, mindenütt 
megállapítható és ebben a DISZ 
szervezeteknek komoly érdemeik 
vannak. Az elkövetett hibák a 
DISZ munkájában főleg onnan 
adód’ak. hegy a Központ irányítása 
nem volt elég ha'ározott és követ- 
keze'es, a végrehajtandó fe'adat ok 
köpött a szervezetek sokszor nem 
tudták a lényeget megragadni és 
ezeknek következtében a komoly és

I Jó célkitűzések a gyakorlatban 
többször kampányszerű, tervszerűt­
len munkává változtak.

A DISZ a Párt ifjúsági segéd- 
csapata, tehát az iskolai DISZ 
szervezeteknek is elsősorban politi­
kai feladatai vannak. Azonban a 
politikai feladatok legelső és leg­
fontosabb konkrét tartalma az, 
hogy a munka motorja, a szocia­
lista munkastílus és a szocialista 
vasfegyelem k'a'akítöja legyen 8 
DISZ az iskolában.

Hogyan tudja a DISZ ezt a leg- 
fcn'osabb fe'adatát elvégezni?

HA VÉGLEGESEN FELSZÁ­
MOLJA a tanár diák szembenállás 
reakciós maradványát az ifjúság 
részéről, ha a régi birálgató, sok­
szor ellenséges magatartás helyett 
segít kialakítani a tanár iránti tisz­
telet. megbecsülés és szeretet o'yan 
formáját, amit a Szovje'unió Kom- 
szomol szervezete megvalósított, ha 
megérti és megáévá teszi Lenin és 
Sztá'in tanításait a tanulás új ér­
telméről.

HA A DISZ VEZETŐK az üzemi 
DISZ szervező'ek péidájára éjen 
járnak a tanulásban, a szocialista 
önfegyelem tekintetében. Leleple 
zik és felszámolják a rossz érte 

I lemben veit ..mozgalmi*', „politi- 
zá ó’’, nagyszájú diáktípust és ki- 

! alakítják önmagukban a szerény, 
kőve kezetes, céltudatos, erős aka- 
ra.ú, ,,munkára, harcra kész“, szó 

■ cialista embert,

Ha tanulásukkal, pé’daadó ma- 
ga artásukkal, következetes és min­
dig építő szándékú nevelő munká­
jukkal, az iskoláért és azontúl egész 
dolgozó népünkért való áldozatvál­
lalásukkal tekónité yt tudnak sze­
rezni diáktársaik előtt, ha megbe­
csüli és szereti őket az egész ifjú­
ság, még a nem DISZ tagok is. 
Ehhez óvakodni kell a túlzásoktól, 
a ,.ba!o daliság" gyermekbetegsé­
geitől, h'nni. bízni kell társaikban, 
segítségükre kell sie ni és minden­
kiben feltételezni, keresni kell ® 
jót.

IGAZAN EREDMÉNYES MUN­
KÁT azonban csak akkor lehet vé­
gezni az iskolákban, ha a neve.ők 
's köve k zetesen küzdenek a >,ha­
gyományok és megszokások ellen", 
a polgári gondokodásmód minden 
maradványa ellen és naponta le­
győzik magukban a múlt kísérté­
seit.

A pedagógusoknak is meg kell
enni az u!at a maguk részéről a 
anir d ák szembenállás végleges fel- 
■zámo'ásóhoz. Meg kell látniuk, 
hogy azok, akik csak ..táreyilsgo- 

>an“ végzik az iskolai nevelő: mun­
kát, de nem lelkesedéssel, azok 
nem érhetik e* a kívánt eredményt 
a tanulók szocialista munkafegyel­
mének k'alakításáért indított harc 
ban sem-

Kálrr.ánchey Tibor 
l igazgató.

Uj vezetőséggel előre 
még nagyobb termelési 

gy őze Ímekért
E héten fejeződött be termelő- 

szövetkezeteinkben és termalőszö- 
vetkezetl csoportjainkban a veze­
tőségek újraválasztása. A válasz­
tások iránt úgy a csoportokban, 
mint a kívülálló, egyénileg dolgo­
zó parasztok körében igen nagy 
érdeklődés nyilvánult meg. Ahol 
a tszcs-tagok gondoskodtak az 
egyénileg dolgozó parasztok meg­
hívásáról, ott igen szép számban 
meg is Jelentek, érdeklődéssel kí­
sérték a tszcs-k belső életét és a 
választásokon megnyilvánuló bel­
ső demokráciát. A választások 
legnagyobb eredménye, hogy ös­
szekovácsolták termelőcsoport­
jaink tagságát és egységessé tet­
ték vezetését.

A múlt évben a vezetésben meg­
mutatkozó hiányosságok elég 
nagy mértékben visszahatottak a 
termelésre is. A csoportok ered­
ményei közti nagy különbségek 
előidézés ében nagy része volt a bi­
zonytalan, nem egységes és nem 
mindig elég céltudatos vezetésnek.

Egyik fő hiányosság volt a 
múlt gazdasági évben a munka 
megszervezésének lazasága. Ez 
azonban megmagyarázható azzal, 
hogy tszcs-ink elnökeinek sem a 
tapasztalata, sem a szaktudása 
nem volt megfelelő. A szovjet 
munkamódszerekről vajmi keveset 
hallottak, nálunk pedig még nem 
alakúit ki a megfelelő munka- 
módszer. Ugyan honnan is tanul­
hattak volna tszcs-ink elnökei, 
akik legtöbb esetben a maguk kis 
földecskéjén gazdálkodtak, mi­
előtt a társasgazdálkodás útjára 
léptek.

Most már azonban más a hely­
zet: eredményekben bővelkedő év 
áll tszcs-ink és elnökeik mögött. 
Az első év elején megmutatkozó 
tapasztalatlanság nagyrészben el­
tűnt. Sokat tanultak tszcs-ink 
tagjai és elnökei az elmúlt év fo­
lyamán. Az állam Is a tszcs-k se­
gítségére sietett azzal, hogy az 
ősszel háromhónapos elnökképző 
tanfolyamot indított. Ezen a leen­
dő elnökök megtanulták a ter­
melőszövetkezetek vezetését, mun­
kaszervezését és politikailag is so­
kat fejlődtek. A tél folyamán a 
csoportokban Is szakoktatás fo­
lyik, ezen a csoportok tagjai meg­
tanulják a munka megszervezésé­
nek a'apelveit, sőt a napokban a 
megye minden terrnelöcsoportjá- 
ban egész évre megszervezik a 
munkát. Minden növényhez felelős 
brigádokat, munkacsapatokat ál­
lítanak be és minden egyes mun­
kacsapatot felelőssé tesznek a rá­
bízott r.övényféleség termésered­
ményéért.

így kibővült az elnökök és ál­
talában a vezetőség, az igazgató­
ság és az intézőbizottság szaktu­
dása: most már el tudják látni a 
nagyüzemül gazdaságok meg'ehe- 
tűsen bonyolult ügykezelését.

A vezetőségek újraválasztásán 
megmutatkozott a tagság egész­
séges bírálata és önbírálata is. A 
megye több tszcs-jében előfordult, 
hogy a jelölőbizottság jelöltjeit a 
tagság szinte egyhangúlag vissza­
utasította és más elnököt, vezető­
ségi tagot vá’asztott meg helyet­
te. Több ízben a javasolt elnököt 
nem választották meg azért, mert 
a tagság tudta a jelöltről, hogy 
a munkához való viszonya igen 
rossz. Megesett, hogy elnökképző 
tanfolyamot végzett jelöltet Is le­
szavazott a tagság. Ezek az 
egészséges megnyilvánulások a 
csoportok tagságának növekvő 
öntudatáról tesznek tanúságot.

A kívülálló, egyénileg dolgozó 
parasztok előtt folyt le mindez. A 
tagok korántsem titkolták az el­
követett hibákat és legtöbbször 
igen éles bírálatot gyakoroltak a 
vo't vezetőség felett. Az ilyen bí­
rálatok több helyen a csoportok 
által nem is várt eredményt hoz­
tak: a jelenlevő egyénileg do’gozó 
parasztok közül többen belépt-le a

csoportba. Ez történt meg többeXÍ 
között a bellegelöi „Lenin" tér. 
melőszövetkezetaél is, ahol a ve­
zetőség újraválasztása alkalmával 
nem "kevesebb, mint 11 dolgozd! 
paraszt kérte felvételét.

Az újraválasztások tehát nem. 
csak belülről erősítették meg » 
csoportokat, hanem megindították 
a kívülállók beáramlását is, mert 
ezek meggyőződtek a csoportokon 
belül megvalósult demokráciáról, 
és megismerkedtek a bírálat sza­
badságával is.

Különösen kedvező hatást gya. 
korolt az egyénileg dolgozó pa« 
rasztságra az, hogy semmi kü­
lönbséget nem tettek a régi és aa 
újonnan belépő tagok között. Az 
egyedüli mérték kizárólag arra 
szorítkozott, hogy a legmegfele­
lőbbeket válasszák meg. Ez a leg­
több helyen így is történt. Alig 
valamivel több régi tag került a 
vezetőségekbe, mint új belépő. 
Közöttük szép számmal szerepel­
nek nemcsak kis-, hanem közép­
parasztok is. Egyedül a debrece­
ni járásban 16 középparasztot vá­
lasztottak meg a vezetőségekbe.

Általában véve elég szép szám­
mal kerültek be a vezetőségekbe 
nők is, bár e téren néhol hiányos­
ságok voltak. A debreceni járás­
ban a 19 csoportban 43 nőt vá­
lasztottak meg, tehát minden ve­
zetőségben legalább két nő sze­
repel. A nők valóiban meg Is ér­
demlik, hogy minél nagyobb szám­
ban szerepeljenek a vezetőségben. 
Ezt bizonyítja a hajdúszovátl 
„Vörös csillag’’ példája, ahol a 
nők által megművelt gyapotföld 
több mint kétszeresét hozta a fér­
fiak által megművelt gyapotfóid. 
nek. A legtöbb helyen az ifjúság, 
ról sem feledkeztek meg.

Ezek a tények bizonyossá te* 
szik, hogy az új vezetőségek sok* 
kai jobb munkát fognak végezni, 
mint a tavalyiak, nagyobb a szak­
tudásuk, nagyobb a tapasztala­
tuk, egységesebbek. S mi a leg­
fontosabb, az egész tagság bizal­
mát bírjak.

Az új vezetőségek előtt komoly 
és nagy feladatok állnak: minden 
téren túl kell szárnyalmok a ta­
valyi eredményeket, nagyobb ter­
méshozamokat kell elérniük, szer­
vezettebbé kell tenniük a mun­
kát és a csoportjukat gazdasági­
lag még tovább kell erősíteniük. 
Hogyan tudják ezt elérni?

Körültekintően és gondosan meg 
kell szervezni a munkát, minde­
nütt brigádokat, munkacsapato­
kat kell felállítani és meg kell va­
lósítani a csoportokon belül is a 
személyes fe'elősség elvét. A 
munkaversenyt meg kell indits.nl 
és ki kell szélesíteni, hogy ne le­
gyen a csoportokban egyetlen tag 
sem, aki ne verme rész? a nagyobb 
terméseredményekért folyó mun­
kaversenyben. Fontos feladat az 
is, hogy minden tszcs-ben széles­
re tárják ki a kapukat az egyé­
nileg dolgozó parasztok előtt, 
mert a csoport annál nagyobb 
eredményeket érhet el, minél na­
gyobb földön gazdálkodik és mi­
nél több munkáskéz áll rendelke­
zésére.

El tudják-e érni csoportjaink 
ezeket a célkitűzéseket? El! El 
tudják, mert csoportjaink, az új 
vezetőségek mögött ott áll a dol­
gozó nép állama, amely tőle tel­
hetői eg anyagiakkal is segíti a 
csoportokat a felemelkedés útján.

És végül, ami mindennél fon­
tosabb: csoportjaink mögött ott 
áll a Párt és vezetésével, irány- 
mutatásával, gondoskodásával 
szüntelenül segíti és támogatja 
csoportjainkat, hogy még szebb 
és még nagyobb eredményeket ér­
jenek el.

Minden feltétel adva van hit! 
Előre, az új vezetőségekkel meg­
erősödve, az újabb termelési győ­
zelmekért!
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SPORT
Sok szsvjsl Isbdarúgó edző. megszerzi 

a teslnevelő tanár] icőpesílésl
A Szovjetunióban magas fokon áll 

a labdarúgó edzők képzése. Rendszeres 
edzőtanfolyamok folynak a moszkvai.
lenlngrádi és a kie-i testnevelési
egyetemeken is. Ezeken a tanfolyamo­
kon különösen magas fokon áll az 
edzökéozés. Az edzők oktatasara -e - 
használják a tudományos kutatásait 
eredményeit. Novikov (Santyor), Go­
rohov (M. Szpartak), Moskarlcin (M. 
Torpedó), Nazarov (Minszki Dmanió) 
Glazkov (Vilnjuszi Szpartak). Maszlov 
(Gorkij! Torpedó) és még sok más ca- 
zö ezeken a tanfolyamokon szerez, e 
meg edzői képesítését s kitűnő mun­
kájukkal rövid idő alatt nagy tekin 
télyre tettek szert, ... ,

Sok élvonalbeli labdarugó is hall­
gatója ezeknek a tanfolyamoknak. Jó- . 
néhányan vannak olyanok is a.uk

már elvégezték a tanfolyamod de 
hogy tovább fejlődjenek s még job­
ban elmélyítsék sportmesteri tudásu 
kát, magántanulóként beiratkoztak ? 
testnevelési egyetemre. A szovjet láb 
darúgás ugyanis egyre magasabb kö­
vetelményeket támaszt az edzőkkel 
szemben. Ma már az a helyzet hogy 
a szovjet labdarúgás nem elégszik meg 
a közepes tudású oktatók munkájá­
val, minél több olyan képesítésű ed­
zőre van szüksége, akiknek a tudása 
testnevelő tanári színvonalon mozog. 
Azok az edzők, akik nem igyekeznek 
tudásukat fejleszteni, maholnap kény­
telenek lesznek átadni a helyüket fia­
talabb, jobban képzett szakemberek­
nek.

Debrecent edzők! Kövessétek 
szovjet edzők példáját!

Minden sportoló legyen sztahánovista 
és minden sztahánovista sportoljon is

A Szovjetunió sportolóinak minden 
törekvésük az, hogy a sportrekordo­
kat a termelés sikereivel, szocialista 
tartalommal kössék össze. A Szovjet­
unióban nem öncél a sport, mint a 
kapitalista országokban hanem a 
kommunista nevelés szerves részé. A 
Szovjetunió sportolói ezt be is bizo­
nyítottak úgy a nemzetközi versenye­
ken elért eredményeik alapjan mint 
a termelés területén és a Nagy Hon­
védő Háború idején. Ebből is láthat­
juk, hogy a szovjet sport és testneve­
lés az ember általános nevelésének 
fontos tényezője és a Szovjetunió 
sportéi edményeit annak köszönheti, 
hogy ott a sport és testnevelés tudo­
mányos alapokon nyugszik.

Nézzük most meg mi a helyzet ná­
lunk? A felszabadulás __ után a iái 
sportegvesületeink a régi kapitalista 
formák' szerint vitték a sportmozgal­
mat. De a Párt útmutatásai es a 
Szovjetunió tapasztalatai nyomán az 
utóbbi időben nálunk is lényeges vál­
tozás történt. Az'OTSB megalakulása 
és az OSH megszűnése nem egy cég­
tábla átfestését jelenti, hanem egy 'ij 
szervezési formát, amely arra irányul, 
hogy nálunk a sportba és a testneve. 
lésbe újabb tíz- és százezres tömege­
ket kapcsoljunk be.

Nálunk is mint a Szovjetunióban 
szocialista tartalommal kell megtöl­
teni a sportmozgalmat, nálunk is a 
kommunista nevelés szerves részévé 
kell, hogy váljék a sport. A mi 
sportolóink is nem egy Ízben tanú je­
lét adták annak, hogy részt vállalnak 
a szocialista építés munkájából. Nap­
jainkban például a sportolók javaré­
sze szép felajánlást tett az MDP 11". 
Országos Kongresszusára.

De az a megállapításom hogy az 
OTSB megalakulása egymagában 
nem elegendő arra hogy kiszélesít­

sük sportmozgalmunkat. Tudatosíts 
nunk kell a széles tömegek között, 
valamint, a funkcionáriusok előtt a 
szocialista sport és testnevelés jelen 
tőségét. Sokszor haliunk beszélni az 
értekezleteken a bányászok jó mun­
kájáról, a sztahanovistákról, a terme­
lés fokozásáról, a béke megvédéséről. 
De még sok helyen nem támasztják 
alá azt a tényt, hogy a sport és a 
testnevelés úgy a termelés fokozása, 
mint a haza megvédésének szempont­
jából döntő jelentőséggel bír. Gok 
esetben az is előfordul, hogy egyes 
vállalatvezetők a sportolót éppen úgy 
tekintik, mint a régi kapitalista idők­
ben ahelyett hogy kiértékelnék a 
munkához való viszonyukat. Tény és 
való, hogy még nem minden sportoló 
kötötte össze a sportbeli fejlettségét 
a termelésbe és a társadalmi munká­
ba való bekapcsolódással, a helyes 
álláspont tehát az lenne, hogy mind­
két fél levetkőzné hibáit; értékelje a 
vállalatvezető a jól dolgozó sportolót, 
de a sportoló is vegye let részét a 
munkából. Arra kell törekedniük a 
sportolóknak, hogy élenjárjanak a 
munkában, alakítsanak sportbrigádo. 
kát, míg az élsportolóknak az a köte­
lességük. hogy a sport területén se­
gítséget nyújtsanak a lemaradóknak' 
neveljék támogassák a gyengébb ké- 
pességű sportolókat,

A sport és a testnevelés az egész 
napi munka után felüdit. A munká­
ban kitűnő eredményt elérő dolgozó­
kat várják a sporttelepek. Arra kell 
törekedni, hogy minden sportoló 

! sztahánovista legyen és minden 
sztahánovista sportoljon is!

SERES IMRE
a Kereskedelmi és Pénzügyi 
Dolgozók Szakszervezetének 

megyei sporttitkára.

SPORTNAP
A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN
Ma délután a Csokonai Színházban 

tartja a Színház Sportegyesülete fél­
évi munkájának kiértékelését, mel­
lyel kapcsolatban kiosztják a színház 
házi bajnokságának jutalmait a spor­
tolók között. Délután 4 órakor pedig ; 
a Svetits leányiskolában (Szent Anna 
u. 26.) a színház dolgozói és a Ven­
déglátóipar dolgozói együtt rendezik 
meg a tornász alapfokú bajnokságot 
melyen több üzem csapata is elindul. 
A verseny közben a debreceni él tor­
nászok tartanak bemutatót és a szín­
ház művészei és zenekara rövid mü- 
sort ad. '

Este a MÉMOSz helyiségeiben bált 
rendeznek, melyre ezúttal hívták meg 
a színház dolgozói a debreceni dol­
gozókat. A műsort a színház művészei 
adják, de a bálon közreműködik a 
színház zenekara is.

VASÁRNAP VIZSGÁZNAK 
A JÁTÉKVEZETŐ-JELÖLTEK

A labdarúgó JT egyhónapos játék­
vezetői tanfolyama tegnap végétért. 
Több, mint 3D dolgozó és tanuló hall­
gatta végig az előadásokat, akik va­
sárnap délelőtt fél 9 órakor vizsgáz­
nak az Országos JT kiküldöttjei előtt. 
Budapestről előreláthatólag Kárpáti 
József és Somogyi Ernő érkezik le 
Debrecenbe.

A tanfolyam ideje alatt elég jó elő­
menetelről tettek bizonyságot a jövő 
játékvezetői, akikre a magyar labda­
rúgósport az elkövetkezendő időben 
nagy feladatokat biz.

A D. LOKOMOTÍV röplabda csapa­
ta a Miskolci DISz SE ellen 45:44 
arányban győzött, a Miskolci Loko­
motív csapatától azonban 45:33 arányú 
vereséget szenvedett.

CSÜTÖRTÖKÖN 0 Postás sport­
egyesület sikeres egyesületi napot 
tartott.

A D. JÁRMŰJAVÍTÓ ifjúsági labda, 
rugói vasárnap délelőtt 11 órakor a 
Lokomotív pályán a Szolnoki Jármű­
javító ellen mérkőzik. A két vetélv- 
társ birkózó együttese is ugyanakkor 
össze méri erejét.

A D. LOKOMOTÍV vasárnap — 
egyenlőre bizonytalan hogy hol — a 
Csepeli Vasas ökölvívó együttesét ío-
«•adja.

Tömegszervezeti
közlemények

DISZ. Belváros T. DISz ina este 8 
órakor műsoros kultúrelőadást rendez, 
utána reggelig tánc. - Belváros II. a) 
alapszervezetben ma este 7 oiako 
tánccal egybekötött kultúrest lesz_ a 
kiadott jegyek érvényesek.

MNDSZ. Vargakerti MNDSz csoport 
ma este 8 órai kezdettel műsoros estet
rendez, a volt Huszár-laktanyában. —
Mindenkit szeretettel vár a rendező­
ség.

Élelmezési Ipari Dolgozók Szakszerve­

zete Kétmalom utca 7. szám alatt tag­
gyűlést tart vasárnap délelőtt fel iu 
órakor.

KIOSZ. Asztalos szakosztály ma es­
te G órakor vezetőségválasztó Sy^lest 
és adókulcsismertetés ügyben ülést 
tfyrt. — A szakosztály tagjai üzletei­
ben az árszabályt ki kell tenni. Hét­
főn délelőtt 9—12 óráig árszabályt ősz- 
tunic irodánkban. — Nőiszabók tízes- 
csoportvezetők, akik még az újság- 
tömböt nem vitték el, jelentkezzenek 
Batthyány u. 14. szám alatt.

KIS ŐSZ. Értesítjük a fűszerkiske- 
reskedő kartársakat, hogy kenyér- 
szükségleteiket a szombati napra to­
vábbra is a pékiparosoknál szerezzék

be. — Vasárnap délelőtt 8—1 óráig <
könyvtár és az olvasóterem nyitva 
lesz. — Felkérjük a sakkőr tagjait, 
hogy vasárnap teljesszámban jelenje­
nek meg.

Kumátli dolgozó parasztsága
a tejbeszolgáltatás túlteljesíté­
sével mutatnak példát. Igv Ba­
log Antal 120, Papp Lajos ih- 
rázpusztai kisparaszt 112, Ré­
vai Imre kisparaszt 98 liter tej­
jel teljesítették túl az előírt 
mennyiséget.

Wcmh’ey vird'jxik ...
Akik annakidején csodálkoztak, 

hogy a Wembley-stadiont miért ad­
ták át olyan későn olimpiai célokra 
a szó szoros értelmében miért csak 
amúgy ,,kutyafuttában ‘ alakították 
át kutyapályából olimpiai pályává — 
az választ k^p kétségére ha meg­
tudja, hogy például az elmúlt évben 
milyen hatalmas forgalmat hoztak a 
kutyák. Csak fogadásban több, mint 
4 millió font volt a forgalom.

Hát csoda, ha Wembley bárója, 
Sir Arthur Kevin jobban szereti, ha 
Oillard helyett agarak futnak a pá­
lyán? ...

TEKEMKÉZILABDA-
BAJNOKSÄG

mai mérkőzése!:
3 óra: KASÉ—Harisnyagyár, női Itt. 

Bazsa (Szolnoki, Csecsödi). — 3.30*
Gázgyár—IConyár. férfi III. 0-: Kassa 
(Csecsödi, Sápi). — 4.15: Honvéd—Betű 
női II. o.: Kiss (Sápi Jámbor). — 
4 45: BDSE—KASÉ férfi III. o.: Wra- 
nyi (Jámbor, Iván). — 5.30: Lokomotiv 
—Debreceni Egyetem, női II. o.: 
Balogh (Kassa, Csecsödi). — 5.50: Bú­
torgyár—D. Lokomotív, férfi I. o.: 
Kocsis (Iván. Szentjóbi). — 6.30: KASÉ 
—Építők, női I. o.: Kalas (Kövesdi, 
Süli). — 7.05: EDOSz—Textil, női I. o.: 
Bánfay (Cs. Kovács Takács). — 7.35: 
KASÉ—Dózsa, férfi I. o.: Kocsis (Ba­
logh Takacfi). — 8.20: Textil—-Honvéd, 
férfi ii. o.: Balogh F. (Cs. Kovács, 
Páll.)

Nagy János balmazújvárosi
Iskos szállítási engedély nélkül 
akart 5 mázsa szénát beszállí­
tani Debrecenbe. Útközben tét. 
tenérték s megindították elle­
ne az eljárást.

Szabó Isván vámospércsi la­
kos a Dózsa“ termelőszövetke­
zet földjéről 4 mázsa cukorré­
pát lopott el s azt süldőivel 
akarta feletetni. Társadalmi tu­
saidon ellopásáért a járásbíró­
ság 5 hónapi börtönbüntetésre 
ítélte.

OKTATÁS (2)
KÖNYVELÉSI tanfolyam 
va jelentkezést elfogad 
Orosz Ságvári E. u. 4. I. e. 
I—2-ig. Sz 174—2

AÍITS (3)

BEJÁRÓ takarítónőt, meg 
bízható! keresek azonnali 
belépésre. Ügyvédi iroda, 
Varga utca 3, 35294—3

MEGBÍZHATÓ mindenes 
háztartási alkalmazott fel­
vétetik, Apafi u. 2.

36283-3

LAKAS (4)
SZOBA, lconyhás íőbérle- 

ti és központi kétszobás 
fürdőszobás osztott lakást 
cserélek kétszobás össz­
komfortosért. Érdeklődni 
István Út 58. 35212- 4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

NYUGDÍJAS idősebb ma­
gános nőt lakótársnak ke­
lesek, Vonkáné Eötvös u. 
81. sz. 35260--5

KÉT rendes leánynak la­
kást adok Bethlen u. 58.

35284—5

K. b. egy évre keresünk 
kül önbejáratú bútorozott 
szobát ágyneművel, lehető­
leg ítlrlőszoba használattal 
3 darabot. Építésvezetősé­
gen jeligére a kiadóban.

35272—5

ÜZLETHELYISÉG (7)
CSAPÓ-UTCAI raktárhe­

lyiség ;ió helyen kiadó. Cím 
a k'arlóban. sz. E. 51—7

ÜZLETEMET megszün­
tettem műhellyel Rákóczi 
u. 13. szám alá költöztem 
Horváth Sándor műszerész 
Rákóczi u 13. Ny. 1675—7

BURG FOTO ELKÖLTÖ­
ZÖTT VÜRÖSHADSEREG- 
UT.TA 39. ALÁ. A K1S- 
TBMPLOM MELLÉ.

SZ. 142—7

VÉTEL (9)
VÁGOKECSKÉT mindig 

minden ap Csapó u. 39. sz. 
Pap. Ny. 1666—9

DESZKÁT, üzleti stelá- 
zslt, polcokat falemezt ve­
szek: Kacsó Zoltán Hat- 
van-u. 47. Sz, 185—9

NYLONFORRASZTÁS 
tökéletes. Hulladékot ve­
szek, Orosz, Piac-ti. 56. — 
megyei tanácsháza mellett.

Ny. 1602—9

ABLAKRA szerelhető 
ventillátort keresünk meg­
vételre. Cipőkisipart Szö­
vetkezet. Füvészkert u. 9.

SZ. 213—9
~ELADÓ™"BOTOR (11)

VESZEK és eladok hasz. 
nált bútort Hatvan ti. 27. 
pince ba.lra Sz. 96—11

VESZEK hálószoba, ebéd­
lő. konyha bútorokat zon­
gorát szőnyegeket: Mezei. 
Erzsébet u. 44. Sz. 97—ti

MODERN konyhaberen. 
dezés, festett háló kapha­
tók. Arany János u. 1. Bú­
torüzlet. Sz. E. 47—11

MODERN különböző kivi­
telű festett hálószoba, abla­
kok eladók Nemzetőr u. 3.

Sz. 175—11

MODERN új konyhabútor 
eladó, Eötvös u. 28.

Sz. 167—11

FESTETT új hálószoba 
bútor eladó. Vörös Hadse- 
reg-útja 59. hátul az ud­
varban keresztépület.

Ny 1672—11

MODERN új, festett háló­
szobabútor eladó Csapó u. 
100. asztalosnál. Sz. _11

ELADÓ egy ágy, egy ru­
haszekrény Simonffy u. 40.
II. ajtó. 35274—11

REKAMIÉK, heneserek, 
székek, fotelek olcsón kap­
hatók megrendelhetők, —
Batthyány u. 7.

Sz. 220—11

KOMBINÁLT bútor eladó 
Hajdúsámson, Fő u. 37,

35278—H

ICÉT darab rekamié el­
adó Hüvelyes u. 7.

35298—11

RADIO (12)
RÁDIÓK kerékpárok,

varrógépek állandó e.ladasa 
és vétele: Marczi Piac.u. 
8. szám. Sz 4't—12

RÁDIÓK vétele, olcsó el­
adása. anódok, fűtők izzó­
lámpák: Soltésznál, Kálvin 
tér 2. Sz 189—12

RÁDIÓ rádió javítás pre­
cíz munka olcsó ár. Szuper 
hangolás NÁNÁSSY Piav- 
u. 87 Sz. E. 51-12

3+1 Philips jóhangú rá­
dió eladó, Nyíl u. 37.

35266—12

SIEMENS 3+2 varázssze­
mes világveveö rádió jótál­
lással eladó, Apafi u. 18. 
3. ajtó. 36286—J2

TELEFUNKEN törpe szu­
per rádió eladó Kálvin-tér
3. sz. _______ Sz. 232—12

ORION nagy szuper rádió 
eladó Nyíl u. 9. H-ik ajtó.

Sz. 225—12
SIEMENS 4+2-es varázs­

szemes nagy szuper rádió 
eladó, Homok u. 85.

Sz. 224—12

ELADÓ AUTÓ. MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

HASZNÁLT kerékpárt
méltányos áron veszek. e!„ 
adok, becserélek j a-vít á • t 
garanciával vállalok: Ma_ 
gos'8 György *tér 13. Müsze- 
r ez, Sz 194—13

125 Csepel eladó Pacsirta- 
u. 43. sz. 1579—13

CSEPEL 100-as három se­
bességű eladó, Jánosi u. 5 

35268 -13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET, alkatré­

szeket,t ajakat hiányosat, 
töröttet te — veszek, hi_ 
vúerá házhoz is megyek. 
Javítást garanciával válla, 
loki Lak at n# Zoltán műsze­
rész. Kassai út 12.

Sz. 164—14

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép sok 

szorosítógép javítás, vétel, 
eladás: LUDMÄN Szent
Anna.u. 10. (bérház). Tele­
fon: 48-07 Sz 28—15

ÍRÓGÉP kifogástalan ál­
lapotban eladó. Zeneszer­
zők Szövetkezete Csapó.-u. 
17. szám. Sz 188—15

ÍRÓGÉP számológép, sok 
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél Kölcsey-u
24 szám __ Sz 21—15
~~ ELADÓ egy alig használt 
100-as motorkerékpár Haj­
dúböszörmény, Apafi Mi­
hály u. 93. 35292—13

ÍRÓGÉP, varrógép, szá­
mológépet adok, veszek és 
javítok Molnár műszerész 
Kossuth u. 31. Ny 1682—15

"Tűzhely (i7)
OSERÉPKALYHA K kan. 

dallólc újak barna és csont 
színben, kisebb nagyobb 
méretben eladók: Taizs 
kály házmesternél, Ispotály. 
tér 1. Sz. 91—17

ÁSZT AI.TŰZHELY új jót 
állással eladó, Hatvan u. 61.

E. Sz. 56—17

fi VERMEK KO CSI (1H)
MODERN gyermekkocsik, 

órák próbaidőre kaphatók 
cserélhetők, Hunyadi tu 11. 
Villanykörtecsere.

Sz. 119—18

SZÉP sport és mély gyér- 
mekkqcstk állandóan kap­
hatók Piskoltinál Piac u. 
20. sz városi tanácsháza 
alatt. Ny. 1673—18

ÉPÜLETANYAG (20)

ÜZLETI 2 drb rollú eladó 
Bajcsy-Zs. u. 23.

Ny 1681—3»

ELADÓ VEGYES (21)
NAGYMÉRETŰ takarék- 

tűzhely prés alá való kü­
lönböző méretű stanszlik 
eladó Kígyó u. 57.

Sz. 203—21

ALLAT (23)
EGY nyolc hónapos javí­

tott süldő eladó Nyíl u 17M 
35265—21

ELVESZETT (24)
ELVESZETT a Gál dűlő­

ből egy szőke koca, nyom­
ravezető jutalomban része­
sül, Jókai U. 23. _ 35282—24

VILLAMOSON hagytam, 
idős asszony fürdő csoga- 
got. megtaláló szíveskedjen 
leadni jegyiroda Alföldi- 
palota, vagy Kút u. 48. alá.

35302—24

AJANLAT (22j

EÖTEJÜ szoptatós dajká­
kat gyermekével együtt 
felvesz a Gyermekklinika, 
jelentkezni a csecsemőosz­
tályon. 35277—22

NYLON forrasztást szak. 
szerűen felelősséggel készó 
tek: Máthé cipész Püspöki 
palota. Sz. 132—22

MINDENFÉLE arc szép­
séghibákat májfoltot, szep- 
lőt„ pattanást nyomtalanul 
eltüntet: Bernáth Józsefné 
kozmetikája. Vöröshadsereg 
útja 59. Sz. 160—22

BŐRKABÁTOT fordítok 
alakítok, javítok: Tegdc-s 
szabómester Kálvin tér 19. 
Püspöki palota.

Sä. 101—22

IGAZOLVÁNYKÉPEK 
sürgőé esetben is készülnek 
BaJoghné műtermében, Vár 
u. 1, gyümölcspiacnál.

Sz. 5—22

ÓRA JAVÍTÁS jótállással 
Kepee óráénál Dimitrov u. 
2. ez. (volt Miklós u )

Sz. E ‘ 21—22

UJ kozmetika! Bika. bér. 
házban, bejárat udvarból, 
leghátul harmadik kapunál.

Sz E. 52—22

KALAPJA piszkos, for_ 
mátlan? Szakszerűen ti szí 
Útja formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár u. 2.

Sz E 55—22

LÖHUSÁRU olcsó és Jó, 
Kolbász, szalámi, virsli. feU 
vágott 8 forint, darálthús 
4.80. Mester-u. 58. Fülöp ló. 
mészáros. Sz. E 22

HÓCIPŐRE patentét; ak­
tatáskára zárat teszek; bő­
röndöt javítok; reíikülfc 
festek: Szilágyi böröndüti* 
Simonffy.u. 4. tejpiac.

Sz 9—23

SZGRMEBUNDÁKAT 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok. javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs Vörös 
Uartsereg-útja 67. em.

Sz 17—23

VŐLEGÉNY! ruhakölcsőn 
zés: Végh férfiszabó Vár­
utca 1. Sz. E. 9—22

GUMILÁBBELIK vulkani­
zál ása javítása, rossz zipp 
zárás csizmákat veszek 
Nagy István Széchenyi u. 2. 
szám. Sz. E. 13—22

ESERNYŐ szakszerű Javí­
tása áthúzása és új eser­
nyők Lukács esernyőkészí­
tőmesternél Arany János- 
Utca 8. Ny. 1673—23

DAUER, hajfestés arcke-, 
zeles tartós szempillafestég 
garanciával Komárominé 
Sas u. 4. sz. 149—22

SZŐRMEBUNDÁJA áU 
vzahását. készít sét szolid 
Árban vállalja Jakab An~ 
ni eaticemceter. Kossuth-u] 
25 szám udvarban.

Ny. 1650—22

KÉZIMUNKÁK előrajzo- 
lása, hímzése hozott
anyagból is. Peihö, Szent 
Anan u. 10. Sz. 152—22

CSIZMA SÁMFA 70 íorhTi
kaptafa cipősámfa, legelj 
esőbb Jámbor István kap« 
taf1,készítő mesternél Kos 
euth n 49. Ny 1660—23

LrUNüÁPÁT ala k ittassá 
javíttassa divaté« forrná a 
Katona Vilmos ezücsmester^ 
Mól Simonffy n. 2.

Sz E. 40—22

NYLON kabátját nagy 
hibával te felelősséggel pon­
tosan jutányos áron ki.,
javítja: Bulla szabó Vö.
röeha.dsereg útja 50. era.

Sz. 141—22

ELTÖRÖTT dísztárgyak, 
babák. Nylon kabátok szak 
ezerü javítása Báránynál, 
Miklós u. kettő 
_______________  Sz. 186—22

GOMBOK, oeat-tok haris., 
nya, kesztyű, zsebkendő <>1„ 
csőn Szí ágy mái, Vörös had­
sereg útja 59.

Sz. 172 -22
FŰZŐ. Melltartó, hade, 

nyatartó, fürdőd rossz Boi^ 
nyinénál készül Szjii 
Anna u 10. I 2.

Sz. 171—22
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Pártbizottságának lapja

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTOM 

Felelős kiadó:
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Telefon: 42.54 és 48-40 
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Telefon: 50-01.
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csekkszámla szóm 605 001 
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Debrecen. Bajcsy.Ze -u. 
Telelőn: 52-05

Előfizetési díj
Egy hónapra 11 forint

BÖSZÖRMÉNYI ßPROMIRDETESEK
ELADÓ VEGYES

ELADÓ egy ló Ungvár u. 
14. sz. _______ __________

ELADÓ egy 3+1 lámpás 
rádió Aradi utca 102.

EGY hasas disznót cserél 
nék 120 kilogramos kövér 
disznóért, Szilágyi Erzsébet 
krt.. 47.

ELADÓ egy ötéves hasas 
tehén Bercsényi u. 12.

A Nagy Árpád kertben 1 
kétnyilas szőlő évi haszon- 
bérletbe kiadó, ugyanott
egy fél nyilas örökáron el­
adó. Cím a kiadóban.

ELADÓ trágya Salgótar­
ján 24.

ELADÓ egy öl törek pely 
va. Szabadhajdú 42.

KÉT kifaragott kapufélfa 
eladó, Damjanich u: 7.

ELADÓ egy koros lő 
vagy üsző borjúért elcserél 
ném Szénásl M. u. 3,

EGY kocsi és egy szekér 
ajtók trágya eladó Hadházi
u. 29,

ELADÓ egy tgásló Th<fc 
köli u. 7.

ELADÓ a Nánási utca 16 
sz. ház Értekezni lehet 
Szabadhajdú u. 22. Ugyan- 
ot egy kétlovas kocsi eladó

BÉRBE adó egy fél nyi­
las szőlő esetleg több évre


